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POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozássá!.

Megjelenik minden este (.vasárnap kivé­
telével)

gúma Budapesten 2 kr, vidéken 2 ki. 
Előfizetési ám:

Helyben házhoz hordva vary vidéken 
portaiszétküldéssel:egy hónapra 60 kr.

Bsli ZKirlap
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal os nyomda 
V, kér*, Honvéd-utoza. 4. szám# 

Szerkeszlosegi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Jxizidőhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 685. 
hiadóhivatali Telefon: 888

Budapest, április 10.
A Dreyfus-ügyben a sem- 

mitÖszék újabb vizsgálat nél­
kül fog Ítéletet mondani.

g 7— 1 ~
Muszáj-ünnep,

Holnap, április tizenegyedike, egy 
tavalyi törvénynél fogva nemzeti 
ünnep. Az Ötven év előtti nagy 
szabadságharcz jubileumára iktatták 
be a magyar törvénykönyvbe, hogy 
a nemzeti érzésnek nyoma legyen s 
a közömbösség homálya az akkori 
kormány lelke tükréről letörültessék 
egy mosogató rongygyal. Április 
tizenegyedike az 1848-iki törvények 
szentesítésének napja. A história 
beszéli, hogy a törvényeket meg nem 
tartották s a nagy forradalom a le­
taposott törvényekből sarjadzott ki 
Mi is igy tudjuk. Ötven év alatt 
egv nemzedék még nem pusztult ki; 
apánk, anyánk tanuságtétele még él.

Második fordulója a nemzeti ün­
nepnek ime eljött. Nem támadt úgy 
az ünnep, mint márczius tizenötö 
dike, a szívből, a lelkesedésből. Vé­
leményezni salátát, hónapos retket 
lehet bizonyos időponti számítással 
de fát ültetni, plántálni és gyümöl­
csözővé tenni, ahhoz jó mag és ta­
laj szükséges. A tavalyi esem. te 
megfogant-e? Kikelt-e? Ápolják-e?

A nemzeti ünnep ma már disz- 
kréczionális ünnep. Tessék élni vele, 
akinek tetszik. A boltok nyitva ma­
radhatnak, munkaszünet nincs. Ezt 
magyarázza egy miniszteri rendelet. 
A hivataloknak legyen azonban szü­
net, az iskoláknak pedig vakáczió.

Színész-históriák.
— Az Esti Hirlap eredeti tárczája. —
A szinész-export nem akar meg­

szűnni, sőt talán Magyarországból kivi- 
vőleg még sose volt olyan erős, mint 
most. A vándormadarak sorsában elsők 
voltak az operett-primadonnák, akik 
Becsen át indulva, több országban arat­
tak babért, mint ahánynak létezé­
sétől annakelötte tudtak. Szóval az 
európai körutaknak megvan a ma­
guk művelő hatása és épen ezért 
a drámai színésznők se akarnak 
hátramaradni Mam’zelle N’y-touch-eék 
mögött, hanem egy idő óta ők is szor­
galmasan elárasztják a vendégszerető, 
császárváros színpadait. Ez az első stá' 
czió, — gyakran az utolsó is.

És ezt a most vázolt pályát most 
megint megpróbálja egy fiatal, kedves, 
szép leányka: Baán Nelli, aki a Carl- 
theaterhez szerződött. Az a rövid mnlt, 
amelyet a kis hütelen nálunk hagy em­
lékbe, elég érdekes. A naiva, aki még

Ennyi a törvény árnyéka. Fénye 
iát máris elvakult. Hogy repeső 
zászlók nem fognak lengeni, hogy 
tömegek éljenzése nem fog harsogn; 
— ezt meglátjuk holnap! Az ország 
minden részéből sem érkeznek tu­
dósítások, mint márczius tizenötödi­
kéről.

Ha megölhetjük a nagy idők em­
lékezetét és ünnepét többször is, 
voltaképpen annál jobb. Ha van 
egy ünnepi nap, melyen a korona 
jegye alatt nyerünk bizonyítást, 
hogy a mi az 1848-iki törvények 
szentesítése után történt, azt egy 
uj törvény törvénytelenségnek hir­
deti, ez bizonyára fájdalmat, az ér­
zésekben felzavarodást nem okoz, 
ám mégis az érzés nem itt akar 
nyilatkozni és lelkesedésbe törni, 
mert ösztönei nem akkor rügyez­
nek, fakadoznak és nem akkor haj­
tanak virágzásba. Minden kertész­
ember tudja, hogy bizonyos fák, 
ugyanegy reggelre ellenálló erőtől 
táplálva — virágzásba borulnak, 
bármit tesznek vele. Es bármit 
tesznek vele, máskor nem. Termé­
szeti törvény ellen nincs semmi 
erőszak. A cseresznye megelőzi a 
krumplit.

Lesz hát holnap az uj ünnep 
második fordulóján csöndes, szende 
hivatalos ünnep. Templomokban pi­
ros mise a Te Deummal; iskolák­
ban üres padok; a hivatalokban

terjed. Nem lángoló érzésből ered, 
hanem a stearingyertyából, mely 
hiába csöpög, azonnal megfagy.

Nem felejtik el azonban, hogy 
most ötven éve a főváros körül 
véres harezokat vívott a magyar 
hadsereg. Az ország fővárosát jött 
felszabadítani. Győzött Isaszegnél, 
győzött Vácznál, az ellenség meg­
futott és Pest, Buda a honvédség 
diadalmi útjába került. Május 21-én 
győzött itt is. Ünnepük hát a győ­
zedelmes csatákat, s az ifjúság megy 
koszoruzni az elesettek sírját. A tör­
téne, mi igazsággal nem lehet fele­
selni.

A fővárosból a holnapi nemzet1 
annepén százan és ezren mennek 
üz isaszegi csatatérre ünnepet ülni!

grófra, Oláh plébános Széli Kálmánra 
mondottak lelkesen fogadott pohárkö­
szöntőket, majd Apponyi gróf indítvá­
nyára Széli Kálmánhoz üdvözlő telegram- 
mot intéztek.

POLITIKA.
Apponyi Pozsonyban. A pozsonv- 

megyei és városi nemzeti part vasár 
nap tartotta Bittó Béni elnöklése mel­
lett utolsó értekezletét, amelyen Ap­
ponyi Albert grófnak lelkes visszhangra 
talált indítványára a nemzeti párt or­
szágos értekezletének határozatához 
egyhangúlag hozzájárult, kimondván, 
hogy mint párt feloszlik és Széli Kál­
mánhoz, illetőleg a szabadölvüpárt po­
litikájához csatlakozik. Szóba hozatván, 
hogy a legközelebbi megyegyülésen a 
volt kormánypárt részéről egyesek 
a volt kormányvezető férfiaihoz kő 
szönő feliratot indítványozni szándé­
koznak, az értekezlet Apponyi Albert 
gróf felszólalására egyhangúlag adott 
kifejezést ama várakozó álláspont­
nak, hogy tekintettel az uj poiiti

üres asztalok. A nemzet sehol sem j kai helyzetre, a politikai tapintat oda
lesz. A törvényes ünnep tehát se a 
sziveket nem tölti, hogy uralkodjék, 
se az itatós papiroson tovább nem

növendék korában hősnőhöz méltó 
erélylyel megfenyíti a kaszinó urait. Az 
első fellépés, amely első ballépésnek is 
nevezhető: A kisasszony az első szere­
pében félre lépett és mielőtt belefogha­
tott volna mondókájába, végigtörölt a 
színpadon. Mindebből a színházi augu- 
rok azt jósolták, hogy ezek a jelek egy 
gzép pálya kedvező előjelei. Es most 
Bécsbe viszik!

Mégis kívánatos volna, hogy a kul- 
tuszminiszer karantént rendeljen az ex­
portált művésznők miatt

tereli őket, hogy a mintákat, miként az 
országgyűlésen történt, többé ne boly­
gassák. Az értekezlet után este lakoma 
volt, melyen Bitó Béni Apponyi Albert

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház illése.

Az érdeklődés teljesen megcsappant. 
Igen gyéren vannak, amikor Perczel 
Dezső elnök a mai ülést megnyitja. 

Bejelentések.
A szombati ülés jegyzőkönyvének hi­

telesítése után az elnök bemutatja a 
belügyminiszter átiratát, melyben arról 
értesíti a Házat, hogy április tizenegye­
dikén vagyis holnap, mint az 1848-ik 
évi törvénvezikk megalkotásának emlé? 
kére nemzeti ünneppé nyilvánított na­
pon délelőtt tiz órakor a budavári fő- 
plébánia templomban ünnepélyes isteni 
tiszteletet tartanak. Majd felolvassa hat­
van községnek Lepsényi Miklós kép­
viselő által a politikai, gazdasági és 
erkölcsi bajok orvoslása tárgyában — 
beadott kérvényeit.

Kiadaltatnak a kórvényi bizottságnak. 
Következik a napirend szerint a vallás 
és közoktatásügyi tárcza költségvetésének 
folytatólagos tárgyalása.

A miniszter beszél.
Wlassics Gyula: Minthogy a kérvé­

nyek tárgyalása miatt, a múlt szomba­
ton nem volt alkalmam, az első tételnél 
nyilatkozott szónokok beszédeire meg­
jegyzéseimet megtenni, kötelességszerü- 
ieg ezt most akarom pótolni.

Boda Vilmos képviselő ur a Nemzeti 
iskola czimü hetilapnak egy czikkót ol­
vasta fel, amelyben az van, hogy a kor­
mányzati rendszer annyiban megválto­
zik, hogy a tanítók és tanároktól politi­
kai magatartásuk tekintetében többé nem 
vesznek revezálisokat.

Még egy bécsi szerződésről szólok, 
amely azonban nem történt meg. A 
nyáron hire járt, hogy a Vígszínház egy 
másik szépe: Börzéiéi Ilona Bécsbe szer­
ződik. A dolog nagy szenzácziót kel­
tett, a Vígszínház udvarkara öltene 
ágált, csak egy fiatal ur maradt nyu­
godtan, nem kérte a távozni készülő 
színésznőt, sőt egyre azt hajtogatta:

— Én tudom, hogy maga itt marad.
A dolog végül bosszantotta Uerzétei

kisasszonyt és erélyesen rászólt a stoikus
urra:

— Hát fogadjunk, hogy nem ma­
radok!

— Tartom.
— De mibe? — kérőé a hölgy.
— A fogadás árát a nyerő utólag ha­

tározhatja meg, — felelte az ur.
— Úgy nem fogadok -— kaczagott a 

kisasszony — mert én úgy is tudom, 
hogy maga mit kérne.

És a következmények megmutatták, 
hogy Berzétei kisasszony méltán volt 
óvatos és nem fogadott; mert ő bizonY 
mégis megmaradt Budapesten.

A Nemzeti Színházban vendégként 
fellépett egy nagyony csinos, délczeg 
fiatal színész, akit a budai színkörből 
már jól ismer a kőzönség.Thury Elemér 
ez, aki jutalomjátéka alkalmából Rocam­
bole szerepében oly igen megrikatja a 
jó budaiakat. A szimpatikus vidéki hős­
nek szép sikere volt; a közönség sgy

része nagyon tapsolt, a többiek azonban 
egy kicsit sokalták ezt a nagy tetszést. 

Végre az egyik feivonásközben kide­
rült a titok. Egy buzgó tapsoló nyiltszi- 
vüen beszélte a vesztibülben:

— Tetszik tudni, én tizenkét év óta 
nyaranta mindennap a budai színkörben 
vagyok és alaposan ismerem az összes 
uttjátszó színészek családfáját. Tetszik 
érteni . . . ?

— Nem, — teleltem habozás nélkül, 
— De kérem ez a taps csak fele­

részt szól Thurynak; a másik fele azért, 
mert .. . mert Csige Böske a felesége.
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íme, az az egyetlen édes budai kS. sl
zönség, amely Duse Eleonórát is csak
akkor ünnepelné, ha a diva előbb meg- i1p
dicsérné a Márványmenyasszony pap- -ti V-, Ék
likasát. 'éIf
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Az óbudai színkörbe« a mali hét min-

den napján «Henschel fuvaros» került m II
színre, oly korrekt és kifogástalan elő- íél

adásban, hogy megérdemli a telt láza- ..
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Érre kö:elességera kijelenteni, hogy

tudtommal egyetlen egy közegem rever- 
sálist tanártól és tanítóktól politikai 
magatartásra nézve soha nem vett, és 
soha venni nem fog: A tanítók fizetésé, 
nek emeléséről szólva örvendetes javu­
lásnak mondható, hogy az állami tanítók 
fizetése tekintetében a tizenegyedik fize­
tési osztály szerint iparkodtunk beren­
dezkedni.

Beszél ezután a községi iskolák ad­
minisztratív ügyeiről is.

Ováry Ferenez képviselő ur az állami 
iskolák elhelyezésének politikáját, ame­
lyet én követek, őrömmel fogadta. Er­
ről már bővebben szólottám, ez az én 
kultúrpolitikámnak alapja, amennyiben 
a magyar faj ekszpanziv erejére és a 
magyar faj kulturerejére akarom fektetni 
kultúrpolitikánk tengelyét.

A gazdasági ismétlő iskolákról szólva, 
köszönetét mond egyes képviselőknek, 
akik kerületükben felviíágosilották a 
népet ennek az ügynek a fontosságáról 

s ezáltal igazán segédkezet nyújtottak 
z intézmény felvirágzására.

A laniigy betélete szempontjából szük­
ségesnek tartom, hogy év közben no 
változtassuk a tanítókat,
. Major Ferenez képviselő ur beszé­
dére reflektálva, aki ajánlotta, hogy a 
második sebészeti klinikát a botanikus 
kertben építtessem, hogy nem látok 
semmi komoly okot, hogy eltol az el- 
határozásomtól eltérjek.
. Kiss Albert képviselő urnák az egy­

házakban való hazafias szellemnek ápo­
lása érdekében mondott lendületes sza" 
vaival teljesen egyetértek. Igen termé­
szetes dolog, hogy az egyházakban a 
hazafias szellemnek kel! uralkodni.

Tisza Kálmán feiszólalásából kivilág. 
lik, hogy ő teljesen megnyugodott abban a 
kijelentésemben, amelyet én az 18ü7. XIV. 
törvénvezikk végrehajtása ügyében tet­
tem, Mócsy képviselő ur az állami'isko­
lák felállítását a községekkel szemben 
csábnak mondja. Erre nézve, kijelenthe­
tem, hogy az állami iskolák jobbak a 
községieknél. A valláserkölcsi nevelésre 
nagy gond fordiilatik, a hitoktatói dijak 
szervezve vannak.

Most áttérek Hock János tegnapi be­
szédére. Amit Hock a művészetnek le­

nes — csak néhány tiszteletpéldány ju­
tott a buzgó direktornak.

De a harmadik kerület poézise oly 
hatalmas, hogy az mindig megnyilatko­
zik. Ez történt a Kisfaludv-szinházban 
múlt szombaton. Az utolsó felvonásban, 
amikor Henschel bemegy a hálóiul kébe, 
hogy az ostora zsinórjára felakaszsza 
njagát, Hanne (Ardai Ida) foglalatosko­
dik a szobában, tesz-vess, majd felhúzza 
az egyszerű konyhaórát. Henschel el- 
akadó hangon kiszól a kulisszák mögül:
i — Ki huzgálja az órát? — de felelet 

nem érkezhetik, mert a bolondos krono. 
méter megbolondult és a mulatók ber­
regve, búgva, esengetve, őrült sebességgel 
futják körül a czifferb:attot. A színésznő 
egyedül van a színpadon, kétségbeesve 
körülnéz, majd segíteni akar a kínos 
helyzeten. Megállítja a mutatókat, de az 
óra tovább berreg. Henschel ismétli á 
végsszót, a publikum visszafojtja a neve. 
test, végre hála istennek, a bolondos 
óra meggyógyult.

A kellékes pedig másnap agy véde­
kezett:

— Itt Ó-Budán olyan rosszak 
órások, Pestre menni 
pedig nagyon megdrá­
gítja az előadást.

Esti Hírlap
leknemesilő, tiszta eszményeiről mon­
dott, ezzel teljesen egyetértek, mert 
nemcsak a jelen tár.-adalmat, hanem a 
jövő társadalmat is kell előkészíteni a 
magyar művészeti ügy felvirágzására.

Azt mondja, a képviselő ur megindí­
tott akezióm csak úgy lesz teljes, ha 
nem csupán egyéni érdeklődéssel ki é- 
rem a művészet ügyét, hanem mielőbb 
intézményekhez, szervezethez kötöm. 
Tudom, a művészeti él- t terén több in­
tézményt kell teremteni,- de már itt 
eltérek Hoek képviselő űrtől, mert Lotz, 
Benczúr, Stróbl sokat tettek s őket 
meg kell nyerni a reformnak. Az 
egész művészi kérdést szaktanács- 
kozás elé fogja vinni. Azon lesz, hogy a 
tanácskozásban laikusok is részlvegye- 
nek, ne c=ak hivatásos művészek. A 
mostani osztálytanácsost megtartja s 
külföldre küldi egy időre tanulmány­
út ra.

A kuliuf.ztifrcxa.
Az egyetemi szükségletek tételénél 

Papp Samu szólalt fel.
Papp Samu külföldi példákra hivat­

kozva kevesli az orvosi intézetek dotá­
cióját. Helyesli a szakminiszter rende­
lőiét, nme.y a tanárok fiainak alkalmaz- 
atása dolgában intézkedik. Azt mondja, 

hogy a kórházi szolgálatra kötelezett 
fiatal orvosokat díjazásban kell részesí­
teni és az orvostanhallgatók számára jó 
magyar tankönyvekről kell gondoskodni- 
A nőknek az orvosi pályára vaió bo- 
csájtásáról is meg akar emlékezni. ...

— Szervusz kúriai bíráskodás — szól 
közbe Zmeskál Zoltán és erre nagy de­
rültség támad.

— Kérem a képviselő urakat, vegyék 
a tanácskozást komolyan — inti Pevczel 
Dezső a nevető honatyákat.

Papp Samu pedig folytatja. Nem ellen­
sége-* nöemanczipáciiónak, azonban az 
a nő, aki orvos lesz, keltővel kell hogy 
számoljon: Nem szabad férjhez mennie 
és azzal, hogy elveszti, nőiességét, vagyis 
definiáiatlan iónynyé válik. A tételt el­
fogadja. (Helyeslés a jobboldalon).

Komjáthy Béla nem helyesli, hogy 
az egyetemi orvostanárok tíz évi tanár­
kodás után miniszteri tanácsosi czimet 
kapjanak. Az egyes tanárok hallgatói, 
nak számát korlátozni kell, mert külön­
ben a hátul ülők nem hallják az elő­
adó szavát. Rendszeres orvosi tanköny­
veket kell készíteni.

Mócsy Antal az egyetemen a vallás­
erkölcsi szempontokat ajánlja a szakmi­
niszter figyelmébe. A vallásos rieyelésre 
nagyobb súlyt kíván fektetni.

A Ház a tételt elfogadja és az egye­
temi alap tételére tér át.

Mócsy Antal a néppárt nevében til­
takozik az ellen, hogy a budapesti egye. 
lem, tulajdonképpen katolikus egyetem 
alapja a jelenlegi költségvetésbe bevi. 
tessék:

A középiskolai tanárok dotácziójá- 
nál-

Komlóssy Ferenez a tanítók és ta­
nárok anyagi függetlenségét óhajtaná 
biztosítani azzal, hogy ez a pálya ver­
senyképessé váljék, mert ez a verseny, 
képesség nincsen meg sem a fizetés 
sem a czim tekinteteben. Kéri a mi­
nisztert, hogy az igazgatók fele legalább 
a hetedik, tanárok felepedig a nyolezadik 
fizetési osztályba soroztassék. A tételt 
elfogadja.

Komlóssyt rövid felszólalása alatt 
Zmeskál Zoltán néppárti padokból köz­
bekiáltásokkal boszanlolta. Komlóssy 
erre azután beszédét befejezve dühösen 
kifakadt.

— Skandalum! Ez a képviselők hiva- 
fása? szólt oda Zmeskálhoz és aterem- 
ből távozott.

— Isten veled! kiá tja utána Förster 
Ottó és Zmeskál hangosai) utána ne­
vetnek.

Komjáthy B-la egy hozzá érkezet* 1 
panasz következtében szólal föl. Ahol a 
uü magyar, ott a e.aiád is magyar, a 
felsőbb leányiskola felállításánál tehát 
erre tekintettel kell lenni, fájdalom eddig 
a kormányok ezt figyelembe nem 
vették.

Az állami népiskoláknál ismét Mócsy
-zóiai föl.

Mócsy Antal, (öihozza, hogy a mi­
niszter közegei a nép él nevelésén a 
hiterköíesi nevelés háttérbe szorítását 
tartják szükségesnek, Kéri, hogy ezek a 
közegek ne gyakoroljanak vallási és 
oktatási politikát és hogy a tanítók 
képzésénél ezek vallásos kiképzésére 
nagyobb súlyt fektessenek. (Helyeslés a 
néppárton.)

Eközben mulatságos jelepet játszó­
dik le a hatos számú karzaton. Egy 
szűrös atyafi toppan be és gúnyáját 
levetve magáról, ingujban foglal helyet 
egy kis csapat elegáns hölgy között. A 
hölgyek hü'iédeznek és ezt az aty. fi is 
észrevtszi. Iiiumtudóah meghajlik és 
újra magára ölti szűrét.

Juris Mihály kifogásolja a kormány 
iskoia-áilamositási politikáját. Csakis 
katolikus iskolákat államosítanak.

Az egyházi főhatóság beleegyezésével 
— szól közbe Wiassics ■ Gyula..

— Rossivált hallgatja meg! replikázik 
Zmeskál.

Juris: Az államosításnál nem-a nem­
zeti kultúra és a nép terheinek kőny- 
nyitese a fődolog a kormány előtt. A 
katolikus fele ezetre nincsen tekintettel 
Tud esetet, amikor a több számban 
lévő katolikus gyermekeket kényszeri- 
teltek, hogy a tanítójuk vezetése alatt a 
zsinagógába menjenek imádkozni.

— Mit szól ehhez Barla Ödön képvi­
selő ur? kérdi Zmeskál.

— Hallatlan — válaszol Barla Ödön
— Figyelmeztetem Zmeskál képviselő 

urat, hogy ne zavarja minduntalan a 
szónokol! inti az elnök Zmeskált.

— Nem mindig én magam zavarom 
válaszol Zmeskál kedélyesen, amire ál­
talános derültség támad.

Juris ezután azt a kérést intézi a 
kormányhoz, hogy minden felekeletnek 
egyenlő mértékben mérjen. A tételt nem 
fogadja el.

Ae állami kereskedelmi iskoláknál 
Pichler Győző beszól.

Pichler kifogáso ja a czimkórságot 
az iskoláknál. Nem helyes, hogy az 
egyik kereskedelmi iskolát akadémiának 
hívják, a másikat pedig felsőbb keres­
kedelmi iskolának.

Ennek az anomáliának megszüntetését 
kéri.

És most a képzőművészet tételére 
térnek át. Berzevicsy Albert a művészet 
^érdesének egyik legalaposabb ismerője 
kel fel szólásra. A négyes számú karzat 
egész első sorát festők és szobrászok 
foglalják el — Berzeviczy Albert fel­
mondandó beszéde- vonzotta őket oda. 
A legnagyobb figyelem közepette kezdé 
Berzeviczy beszédét.

Berzevicsy Albert sók tekintetben 
egyetért Hock János fejtegetéseivel. Ö is 
súlyt helyez a tanuló ifjúságnak mű­
vészi iránybari való oktatására. Ebben 
örömmel üdvözli a minisztert, a művé­
szeti kérdést illetőleg azt halljuk, hogy 
nálunk a művészet csődöt mondott. Ez

állítás tájékozatlanságra vall. Baj az 
hogy Magyarországon a művészei, ha 
uj irányban törekszik, ledorongol, 
jak. Kifogásolni való, hogy nálunk a 
képfárlalokró! a külföldi művészeket ki­
szorítják. Ez a törekvés helytelen, mert 
az viszont a külföldön a mi képeinkké] 
szemben visszahatást kelt. Arra kell 
tehát törekedni, hogy a külföldi képe­
ket idevonjuk, azért is, hogy a verseny 
nyei a mübírálat érzékét feileszszük.

A művészet kérdésében a laikusság ég 
a primitizmus ellen kel ki, azt mondja, 
hogy nincs viszsataszitóbb az olyan 
nairi! ásnál, amely nem egyéb mint 
pose. Fejlődött nemzeti művészet meg. 
engedhet magának eltévedéseket, a 
mienk azonban nem. Buzdítani keil a 
művészeket, a közönséget pedig művészi 
irányban nevelni, hogy a művészt meg­
értse.

Elismeréssel szól az iparművészet 
múzeumról, az iparművészeti iskolára1 
és az iparművészeti társulatról, amelyek 
iparmüvószetünk érdekében nagyon sok 
jót foganatosítottuk. Nem tartja helyes­
nek a franczia irány követését, de nem 
is helyeselné azt sem, ha bármely nem­
zet irányát egyoldalúan a mi nem­
zeti irányunkra akarnék ráoatroalni. 
Nagyon örülni fog annak, ha a 
miniszter a jövőben minél több fiatal 
művészt küld külföldi tanulmányútra 
Párisbn. A művészek irányának fejlődé­
sére minél több szabadságot akarna en­
gedtetni. A tételt elfogadja.

Éljenzés hangzik fel Berzeviczy be­
széde után és a szónokot számosán 
üdvözlik.

Pichler Győző támadja Hock Jánost. 
Kifogásolja, hogy Hock nem szólította 
fel a művészeket együttműködésre és 
és hogy azt akarja, hogy a társadalom 
és művészek őt kővessék. Azt kívánja, 
hogy Hock aképpen gyűjtse össze az 
erűket a művészet ujjáfejlesztésére, hogy 
azzal tönkre ne tegyen senkit.

Hock személyes kérdésben felel Pich» 
leniek. Eleinte általánosságban beszél 
művészeti irányának megokolása czél- 
jából és azután a konkrét lámadásra 
tér át.

Nem érdemli meg azokat a támadá. 
sokat, «mikkel a magyar művészek egy 
csoportja illeti. Felhozza, hogy január­
ban hatezer forintot, februárban hétezer 
ötszáz forintot és most a szegedi kiál­
lítás alkalmával ötezer irtot szerzett a 
magyar művészeknek.

Komjáthy a nemzeti muzeum téte­
lénél beszél és azt kéri, hogy a mú­
zeumi őrök javadalmazását emeljék.

Szemere Attila nagyobb segélyt kér 
az iparművészeti muzeum számára. Erre 
azután a közoktatásügyi miniszter beszól.

Wiassics Gyula egyesszónokokra reflek­
tál. Nem áll, mintha az egyetemi tanárok 
általában nem imának tankönyveket 
Zokon eseti neki, hogy Komjáthy azt 
mondta, hogy a felsőbb leányiskolák 
fölállításának nincs nemzeti politikája; 
Ezt viszaolasitja. Mócsynak pedig kije­
lenti, hogy a vallás és tanul­
mányi alapnak a költségvetésbe való 
bevétele nem prejudikál ennek jogi 
természetének. Tudja, hogy a tanítók 
helyzetén segíteni kellene, ehez azon­
ban hiányzanak a megfelelő anyagi esz­
közök.

A ház a tárcza költségvetését 'elfe« 
gadja, és ezzel az ülés délután negyed­
háromkor véget ért.

*
A Ház tekintettel a holnapi nemzeti 
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Pestmegye Apponyihoz.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Benicsky Ferencz főispán délelőtt 10 
órakor lendületes beszéddel nyitotta 
meg Pest vármegye közgyűlését. Beszé­
dében visszatekintett a megye bárom 
hó előtti közgyűlésére, amikor a köz­
gyűlés nyomott hangulatban jött ösz- 
sze, mert az országban és parlamenté­
ben hónapok óta visszavonás, zilált álla- 
állapotok uralkodtak. A király elhárí­
totta ezt a veszedelmet az ország feje 
felől, egy nagy férfiú, Seéli Kálmán, 
segítségével, kinek jelszava a «Törvény 
jog és igazság» nagy megelégedéssel és 
örömmel tölti el az országot. Ezen öröm 
érzéseitől áthatva nyitja meg a köz. 
gyűlést.

Ezután Teleky József gróf állt föl, s 
indítványozta egy lendületes beszédben, 
hogy a megye úgy Széli Kálmán mi­
niszterelnököt, mint az összkormányt 
felirattal üdvözölje.

Fazekas Ágoston dr, főjegyző ekkor 
éljenzés közt olvasta fel a miniszterel­
nökhöz intézendő feliratot, amely a 
többi közt a következőket mondja:

A múlt év végén és a jelen év kezdetén 
nehéz időket élt a magyar nemzet, ma­
gasra felcsapott ádáz harczok között az, 
ami a lelkekbe és szivekbe bevésett köztu 
datot képez, — a magyar alkotmány volt 
veszélyeztetve; az az alkotmány, amelyet 
a számtalan vészben és viharban sokkal 
inkább kidombovodottnak meggvökeresedett- 
nek hiszünk, érezünk és tudunk, minthogy 
csorba eshetnék annak épségében.

Mélyen elszomorodva a bizonytalanság, 
zétkedés nyomasztó hatásai alatt voltunk, 
smelyet a nemzet dicső múltjába ée ön­
erőnkbe vetett feltétlen bizalmon alapuló 
önérzet, éllentállás i és akaraterő tudata 
tftt csak -elviselhetővé.

Es végre hála az isteni gondviselésnek 
Nagyméltóságod és kormányának kineve­
zése által a nehéz válság nyomasztó ha 
tásai alól immár i'eloldottnak érezhetjük 
magunkat. A nemzet életelemének alapja, 
egyenletesen lüktető vére, a minden jónak 
kiapádhatlan forrása meg van védve és 
magyar alkotmány és egyedüli kincsünk, 
szentesitett törvényeink összeségének tisz­
tasága ismét régi erejükben nemcsak tűn 
dökölnek, de régi követelések és régi óha­
jok megvalósulására is alapos kilátásunk 
van és a nemzeti élet fejlesztésének 
forrásai nyílnak meg előttünk a nagy mél' 
lóságod által hozott béke alajápával.

Élénk helyeslés, és éljenzés kisérte a 
feliratot, melynek felolvasása után 
Dászló Zsigmond dr. állt fel szólásra 
s midőn a nemzeti párt politikai működé­
sét méltatta a közgyűlés helyeslése közt,
rámutatott arra is, hogy a parlamenti 
béke helyreállításában nagy szerepe volt 
3. nemzeti párt vezérének, Apponyi 
Albert grófnak. Indítványozza, hogy 
a közgyűlés Apponyihoz és a volt nem­
zeti párthoz üdvözlő iratot intézzen.

. A felirat, melyet Fazekas főjggyző 
olvasott fel, a következő:

Méltóságos Ui'l
Közügyeink köteles ellátására midőn ösz- 

szegyültünk, akkor, amidőn az újra alakult 
kormány üdvözlése alkalmából a magyar 
államnak tovább nemzeti irányban való 
kiépítésére a közjogi alapon álló szabadelvű 
elemek összesítésének ünnepét is üljük, 
lehetetlen volt Méltóságodról, akinek poll 
tikai múltját, összes elveit, nemzeti követel­
ményeit a mai kormány politikájában fel­
találjuk ; és aki ezen felül az alkotmány ta- 
lanság fenyegető zavarából való kibontakö 
zás, a békének létrehozása és az alkotmá­
nyos rendnek visszaállítása körüli áldásos 
nagy munkában mindenek előtt járt, — 
megfeledkeznünk.

Hosszú politikai múlt áll Méltóságod me­
gélt és azalatt Méltóságodban mindig oly

politikust láttunk, aki erős nemzeti érzék­
kel európai széles látkört s általános mű­
velődési szempontokat egyesített magában, 
aki <a haza minden előtt» szent elvét kö­
vetkezetesen, tántoritbatatlanul keresztül­
vinni és nemzeti elveit mindnyájunk ja­
vára önzetlenül megvalósítani törekedett.

E hosszú idő alatt folyton figyelemmel 
kísérve, örömmel ismerjük el ez alkalom­
mal nagy nehéz politikai kérdésekben fá-l 
radhatlan szorgalommal és kitartó tanul* 
mányozó kedvvel párosult, világos, boncolój 
beható eszének fényes megnyilatkozásait; 
örömmel ismerjük el sohasem hideg, soha­
sem szenvteleri és mégis higgadt, objektiv; 
indulatoktól és személyeskedésektől men 
azon kifogástalan szónoki modorát, mely- 
lyel parlamenti életünk legkiválóbb szóno­
kaihoz sorakozott; és midőn örömmel emel­
jük ki s valódi, Igaz érdemnek valljuk 
ideális hazafiságát;’ amidőn menten minden 
gyarló érdektől, meggondolt, megfontolt és 
szive mélyéig átérzeti: eszméit mindenkor 
kizárólag csak a közjó, közboldogulás meg' 
teremtésére törekedett megvalósítani: ez 
ünnepélyes pillanatban azon jól eső remény 
nyel üdvözöljük, hogy jövőben is ott fog 
állani a politikai élet küzdhomokján s otl 
eddigi szokásához képest beszédeiben 
meggyőződés hevét és pathosát .gondos 
szerkezet alá rejtve, erélyesen, lényének 
egész odaadásával törekszik a valódi, 
nemzeti érdekek ápolásán és ezekért kész 
felvenni a havezot úgy a tömegek pilla 
natnyi szenvedélyei, mint az esetleges nem­
zetiségi elemek állandó törekvései ellen1 
Amíg e reményben üdvözölhetjük, mintegy 
biztosítva érezzük, hogy a haza politikai, 
gazdasági és társadalmi ideáljai a meg­
valósuláshoz egy nagy lépéssel közelednek 
és oly alkotásokkal fognak állami intézmé­
nyeink szaporodni, melyek áldásos ered­
ményei kitnaradhatlanok lesznek. — ügy 
legyen!

Ez az álláspontunk Méltóságoddal szem' 
ben, minthogy azonban a haza érdekeinek 
e szellemben v.afé képviselése az egész 
nemzeti pártnak éleíczélja volt, kérjük 
Méltóságodat, miszerint meleg üdvözletünk­
ről az egész nemzeti párt minden tagját 
értesíteni kegyeskedjék.

A függetlenségi Förster Aurél indít­
ványára a közgyűlés ezután Darányi 
Ignácz földmiveiósi miniszteri is üdvö­
zölte felirattal a szövetkezetek alapítása 
körül kifejtett széles tevékenységéért 
Guiltier Gyula Beniczky Ferencz fő­
ispánt üdvözli a közelmúltban tartott 
politikai magatartásáért. A főispán po­
litikája az igazságos vármegyei köz- 
igazgatás volt s indítványozza a szó­
nok, hogy szavazzon a közgyűlés a fő­

úriak bizalmat, elismerést és kö 
I szünetet politikai működéséért.

Az indítványt a közgyűlés nagy 
jenzéssel tette magáévá. A főispán 

, dig meghatottan köszönte meg a 
zalmat.

Ezután a közgyűlés nagy zaja 
figyelmetlensége közepette Fazekas 
jegyző felolvasta az. alispán évnegyedes 
jelentését. .

A jelentés után a főispán inditványozla 
hogy a közgyűlés idejét a sok tárgyra 
váló tekintettel hosszabbítsák meg egy 
órával. A közgyűléssel egyidejűleg lehet 
megválasztani az uj monori főszolgabí­
rót, mely állás a régi főszolgabíró nyug­
díj j ázásával megüresedett. A monori fő­
szolgabírói állásra egyhangúlag ifj. Sár- 
kozy Pált, a nagykátai zendülés alkal­
mával szerepet játszó nagykátai szolgál­
óiról jelölték. A megüresedendő e.ső 
szolgabirói álásra Sárkány Ernőt a má- 
sodszolgabirói állásra pedig Détsy Józse­
fet jelölték. Egyébb jelölés nem lévén a 
főispán a jelölteket egyhangúlag megvá­
lasztottaknak jelentette ki.

A megválasztott főszolgabíró és szolga- 
birik aztán letelték a közgyűlés előtt a 
hivatalos esküt.

A választás után következtek a köz­
gyűlés tulajdonképem tárgyai, jelenték 
tejen ügyek, melyeket az előadók a 
közgyűlés nagy zaja közt adtak elő, s a 
melyeket a közgyűlés szó nélkül foga­
dott el.

é!
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A reformátusok konventje.
(Az B$ti Biilap tudósítójától,)

A reformátusok egyetemes gyűlése 
ma délelőtt kezdte meg több napra ter­
jedő tanácskozásait Kun Bertalan 
liszáninneni püspök és 'Jisea Kálmán 
főgondnok együttes elnöklése mellett.

Jelen voltak: Kun Bertalan, Szász 
Károly, Kiss Áron, Antal Gábor püs­
pök, Bartók György püspökhelyeiles, 
lista Kálmán, Szilágyi Dezső, Bánffy 
Dezső, Doyenjeid Lajos gróf, _ Degen- 
feld József gróf, Adátn András kúriai 
biró, Izsák Dezső, Mezey Albert, 
György Endre, Vécsey Tamás, Dóktis 
Ernő, Molnár Béla, Vályi Gábor, Vay 
Béla báró, Dávidházy János, Simó 
Lajos stb.

Kun Bertalan püspök gyönyörű 
imája nyitotta meg az ülést. Az ima 
elhangzása után Tisza Kálmán világi 
elnök üdvözölte a konvent megjeleni 
tagjait. Az elnöklő püspök szintén 
üdvözli a megjelenteket ős örömmel 
konstatálja, hogy mindazok a vég­
zések és határozatok, amiket a leg­
utóbbi konvent jegyzőkönyvébe ik­
tatott, az utolsó pontig híven vég­
rehajtattak. A kormányhoz^tizenkét be­
adványt intéztek, amelyek egyik-má­
sikára már válasz is érkezett. Jelenti 
végül, hogy az időközben felmerült 
ügyek is elintézést nyertek. Ezután ^ az 
egyház halottak parentálta 'el Kun 
püspök. Első sorban Erzsébet királyné 
szeren esetlen elhunytéról emlékezett 
meg néhány kegyeleles szóval, azután 
Szusz Domokos volt erdélyi püspök el­
halálozását jelentette be.

A beterjesztések során az elnöklő 
püspök jelentést tett Szilágyi Dezsőnek 
főgondnokká történt megválasztásáról. 
Bejelentette, hogy néhai Szász Domokos 
erdélyi püspököt ideiglenesen Bartók 
György helyettesíti. Örömmel vette tudo­
másul a gyűlés, hogy a kultuszminiszter 
a közalapot illető százezer forintot fo­
lyósította és 175 ezer forint rendkívüli 
államsegélyt utalványozott ki.

Ezután Kencsey Béla kolozsvári teo­
lógiai igazgató a közalapi végrehajtó 
bizottság évi jelentését olvasla fel. A 
közalapi egyszersmindenkpri segélyekérl 
az egyházkerületek részéről beérkezett 
összesen 687 kérvény, 16-tal több, mint a 
múlt évben. Ezek közül 452 ■ az 
egyházak és 235 a lelkészek ;ré 
széröl terjesztetett fel. Az egyhá 
zak összesen 131,969 forintot kér­
tek, az egyházmegyék 79,445 forin 
lot, az egyházkerületek pedig 34,549 
frtot ajánlanak fel. A lelkészek kérel­
mei 39,519 frtot tesznek ki.

A hetvenötezer forintnyi rendkívüli 
államsegélyért 764 kérvény érkezett be 
amelyek 105,134 frtot kérnek. A bizott­
ság a következőkép ajánlja az ősz- 
szeg felosztását. A dunamelkki egyház 
kerületben 47 lelkésznek 4920 frtot; az 
dunántúliban 73 lelkész 8780 Irtot; 
tiszáninnéniben 151 lelkész 16075 frtot 
tiszántúliban 181 lelkész 19600 frtot és az 
erdélyiben 244 lelkész 25625 frtot, együtt 
696 lelkésznek 75000 frtot.

Végül megválasztották Bánffy Dezső 
bárót rendes és Czike Lajost rendkívüli 
konvenli tariácsbiróvá.

Az ülést holnap 11 órakor folytatják

különben Henry és Du Paty^ de 
Ham vallomásaiból is kitűnik. Zur- 
iiiden azt mondja továbbá, hogy ha 
Jreyfüs bűnössége felől kétsége lett 
volna, maga kívánta volna a revi- 
ziót a hadsereg nevében. Esterházy, 
Henry és Sandher egymáshoz való 
viszonyáról semmit sem tud. Az 
Írásszakértők közül azoknak a véle­
ményét tartja megbizhatóbbnak, 
akiket 1894-ben hallgattak ki, mert 

szakértők akkor nyugodtan dol­
goztak. Az 1894-dik pörben a hadi- 
törvényszéknek átadott okiratokról 
semmit sem tud és azt sem tudja, 
oogy a híresztelés való-e. Chanoine 
tábornok azt vallja, hogy Dreyfus 
bűnösségéről az ügyiratok és azok­
nak az embereknek a közlései győz­
ték meg, akik az 1894*iki porról 
informálva voltak.

Paris, április 10. (Az Esti Hírlap 
távirata.) Beaurepaire azt Írja az «Echo 
de Paris»-ban, hogy biztos forrásból 
tudja, hogy a Dreyfus-ügv aktáit a 
«Figaro»-nak egy miniszter adta át, a 
kinek a nevét is tudja. A «Voltaire* 
megczáfolja azt a jelentést, hogy a sem- 
mitőszók pólvissgdlaiot fog indítani

A csehországi sztrájk.
Bndweis, április 10. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Egyes épületeken ma 
újra megkezdődött a munka, minthogy 
azoknak a munkásoknak, akik dolgozni 
akarnak, hatósági védelmet Ígértek, 
Ebből kifolyólag az építkezéseket ma 
reggel katonaság őrizte és azokat a 
városrészeket, ahol a munkások sztráj­
kolnak, tüzérőrjáratok járták be. Az 
építőmesterek megtagadták a sztrájkólók 
követeléseinek azonnali teljesítését.

Jegybank állása.
Becs, április 11. (A Esti Hírlap táv* 

irata) Az Osztrák-Magyar Bank állása 
1899. április 7-érőI: Bankiugyforgalom- 
652,267.000 frt. (—1.809.CÖ0 írt); váltó: 
tárcza: 174.6CO.OOO frt. (+2.262.000 frt.); 
ombard: 27.778.000 frt.); adóments bank- 
jegytartalOk: 56.127.000 frt.) +2 613.000 
forint.
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TÁVIRATOK.
A Dreyfus-Qgy.

Párle, április 10. (Az EsU.Hirlap 
távirata.) A «Figaro» Zurlinden és 
Chanoine volt hadügyminiszterek­
nek november 14-én tett vallomá­
sát közli. Zurlinden azt mondja, 
hogy a titkos iratcsomót Henry ha­
misításának fölfedezése után tanul­
mányozta és konstatálta, hogy 
Dreyfus elitélése jogszerű volt. A 
titkos iratősomó aktái azt bizonyít­
ják, hogy az áruló a vezérkarhoz 
tartozott. Nem volt semmiféle, csel­
szövés Dreyfus ellen. A borderau- 
ban fölsorolt okiratoknak nagy je­
lentőségük volt egy idegen hata­
lomra nézve. Dreyfus bűnössége

Ssinésspárbaj.
A Magyar Szinbáz bolondos újdonsága,’ 

«A Barnett-lányok«, komoly összeütközésre 
adott okot, amelyet ma délután párbajjal 
intéznek el a Fodor-féle vívóteremben.

A párbajt rendesen tragikusnak szokás 
mondani, minthogy azonban két komikus­
nak az összetűzéséről van szó, bátran 
mondhatjuk tragikomikusnak a jelen 
esetben.

Sziklai Kornél, a halhatatlan Vunesi és 
Boros Endre a felséges Imári márki, a pár­
bajozó felek. Egyikről se tettünk föl tul- 
harczias hajlamokat, de persze a bősz fél­
tékenység kiforgatja a legszelídebb termé­
szetet is a maga valójából.

Mert a féltékenység ördöge szállotta meg 
Sziklait, akinek felesege Sz. Szilassy Rózái 
csak a színpadon látszik korosnak, ellen­
tétben színpadi naivakkal, akik a magán­
életben már az unokáikkal játszadoznak.

Boros Endre a «Barnett lányokéban el­
csábítja Sz. Szilassy Rózát. Rosszul mond­
tam: Barnett papa teszi ezt Verdurelnével- 
De ha én a távolálló színpadi alakban * 
színészt látom, hogy ne látná meg a férJ 
a feleségét, ha százszor is Verdurelnénefe 
mondja is magát.

Elég az azon, Sziklai azt találta, hogy 
Boros-Barnett nagyon is naturalisztikusan 
csábítja el Sz. Szilassy-Duvernelné Rózát és 
ezért elégtételt kórt tőle.



Boros éppen alsót játszott az Otthonban* 
midőn a kihívásról őrlésűit. Végig játszotta 
a partit azután megnevezte a segédeit.

Ezek összeültek az ellenfél segédeivel és 
tanácskoztak a végkimerülésig. Ugyanis 
annyit kaczagtak a feltételek megállapítá­
sánál, hogy a párbajorvosok csak több 
korsó sörrel bírták őket magukhez téríteni, 

KardpárbajbáVi állapodtak meg, banda, 
zsokkal a legsúlyosabb teltételek mellett.

Rózsahegyi Kálmáu, az egyik segédj 
annyira ment, hogy tvontélü» kardokat 
proponált, de a kis férfi-naiva magára ma­
radt indítványával,

A párbajt ma délután tartják még és 
igy annak lefolyásáról most még nem Írha­
tunk, de bármilyen harczias pózokban let-

Esti Hírlap

szeleg is Boros, és bármilyen bosszút li­
hegve próbálgatja is Sziklai a kardja élét;

nem — legfeljebb sör — log folyni,
azért hát bátran megválthatják jegyüket a 
mai előadásra, lesz alkalmuk meggyőződni 
hogy Boros - Barnelt milyen botrányos 
élethiven csábítja el Sz. Szilassy-Verdurelné 
Rózát.

RENDŐRI HÍREK.

mégis biztosíthatjuk olvasóinkat, hogy vér

VÁROSI ügyek.

A közigazgatási bizottságból
A főváros közigazgatási bizottsága 

m.a délelőtt 10 órakor tartotta rendes 
havi ülését a Lipót-utczai városháza 
társalgó termében, Márkus József fő­
polgármester elnöklete alatt. Egymás­
után terjesztették be jelentéseiket a fő­
kapitány, a városi főorvos és az adófel­
ügyelő. ja bizottság az összes jelentése­
ket tudomásul vette.

A főkapitány a főváros közbistossági 
állapotáról a múlt hóban és a rendőrség 
működéséről a. következő jelentést ter­
jeszti be:

A főváros közbiztossága márcziusban ki­
elégítő volt. A hó végéig 1544 bűnesetben 
fejezték be a nyomozást. Ezek közül 202 
bűncselekmény irányult az ember élete és 
testi épsége ellen. Márczius 6-án a kora 
reggeli órákban egy borbélysegéd a Gát-ut- 
czában megleste urát s csak azért, mert 
ura tartozott neki, urát is, aztán magát is 
agyonlőtte. Márczius 11-én este egy kishi* 
vatalnok a Rákos-utczában nejét, aki sza 
kitolt vele, szóváltás közben leszúrta. Már­
czius 20-án az éjjeli érákban a Garay 
utczában két munkás szóváltásba elegye 
delt, majd tettlegességre került a sor és 
az egyik munkás a másik késétől találva 
holtan rogyott össze. Ezek a súlyosabb 
esetek.

A vagyon elleni, bűncselekmények közül 
1338 esetben fejezték be e hónap végéig 

nyomozást. A rendőrség a múlt hónap­
ban derítette ki az államnyomdában elkö­
vetett bélyeglopást és a tetteseket átadta 
az ügyészségnek. A múlt hónapban tartóz­
tattak le egy nyomdászsegédet, aki bősz- 
szabb idő óta a zálogházba jövő gyerme­
keket meglopta, tőlük a zálogba teendő 
tárgyakat elcsalta s ily módon 10—lö 
csalást követett el.

A főorvos a székesfőváros márczius 
havi közegészségi állapotáról számol be.

A székesfőváros közegészségi állapota e 
hóban is, viszonyítva a múlt havihoz ked­
vezőtlen volt, amennyiben a halálozás 48 
esettel szaporodott. A halálozás ezen emel­
kedését leginkább légző szervek hurutos 
lobos és gümős bántalmai okozták (tüdő- 
gümö 275, tüdőlob 230, hörglob 70, össze­
sen 675). Nagy számmal fordult elő 
influenza is.

A hevenyfertőző kórok közül csökkent a 
hasi hagymáz, némileg szaporodott a ron­
csoló toroklob, a vörheny, a szamárhurut 
s a kanyaró. A többi ragályos kórok szám- 
bavehető változást nem mutatnak. Elő 
fordult ezen hóban két himlőeset is, me­
lyek közül az egyik vidékről származott 
a másik pedig egy helybeli orvosnál fertő­
zés utján jött létre az előbbi eset megvizs­
gálása alkalmával. Mindkét esetben a leg­
messzebb menő óvóintézkedések haladékta­
lanul megtétettek.

Az összes ragályos kórok száma a 
múlt hónapban 1266, e hónapban 1190, 
tehát 76 esettel kevesebb, mint a múlt 
hónapban.

Az adófelügyelő jelentése a követ­
kezőket mondja:

Az állami pénztárba befizettek egyenes 
adót 1899. márczius hónapban 764,243 frt 
08 krt és 1898. márczius havában 628,490 
frt 26‘/i krt, tehát 1899. márczius havában 
135,752 frt 81V, krral több roll a befolyt 
adó. A főváros adópénztáránál 1899. már­
czius havában 233'879 frt 82 kr folyt be 
1898, márczius havában 315.475 frt 93 kr 
folyt be, tehát az 1899, év márczius havá­
ban 81,596 frt 11 krral kevesebb volt az 
adó.

A felebbezósi ügyek elintézése ulán 
az ülés véget ért.

— Mérget Ivott. Tóth Erzsébet tizen 
nyolez éves leány ma délelőtt tiz óra tájt 
betért a sétatér-uteza 2, számú ház kapuja 
alá és ott marólúgot ivott. Súlyos sérülé­
seivel a mentők bevitték a Rókus-kórházba.

Felakaaztotta magit Ma reg­
gel nyolez órakor a Huriyady-tér 10, sz 
házban Imgrund Jakabné, vásárcsarnok-űr 
felesége az ablakgerendára felakasztotta 
magát, de idejekorán észrevették és a kö­
telet elvágták. A mentők csak nagynehe- 
zen tudták életre kelteni.

Összeszurkált katona. Tegnap 
este tizenegy órakor a Hermina-uton gya­
nútlanul sétált Kovács Géza 69. gyalogez 
redbeli Közkatona, űrkor egyszerre csak 
leshelyből előrontott kilencz ember, akik a 
szegény katonát agyba főbe verték és élet- 
veszélyesen összeszurkálták. A mentők be 
vitték a helyőrségi kórházba.

— A péklegények mozgalma és 
a rendőrség. Néhány fővárosi lapnak 
ama hírére, hogy a pékek sztrájkra ké­
szülnek és a sütő munkások körében 
megtarlották első szervező szervező 
gyűlésüket — a rendőrség a pókmun­
kások vezetőit maga elé idézte és a 
sztrájkmozgalomról kihallgatta. Azt val­
lották, hogy semmit sem tudnak az ál­
lítólagos sztrájkmozgaiomról. Tagadták 
a sztrájk lehetőségét, mert a pékmun- 
Kások teljesen szervezetlenek. A sütő­
segédek köre különben is már két év­
vel ezelőtt feloszlott, igy tehát e na­
pokban nem tarthatták abban gyűlésü­
ket. A sztrájk mozgalmat titokban szer­
vezni — szerinlük nem lehet és külön 
ben is ha sztrájkolni akarnak, a rend­
őrségnek tudomása lesz erről, mert 
nyilvánosan fogják sérelmeiket tárgyalni.

— Elütötte a postakocsi. Ma dél­
előtt majdnom áldozata lett a Kálvintéren 
gyanútlanul haladó Adamovics Endre, ház- 
tulajdonos, egy postakocsi őrült vágtatásá- 
nak. Mint ahogy ezek a jármüvek haladn* 
szoktak, Adamovics sem tudott a robogó 
postakocsi elöl kitérni és az elütötte. De 
oly szerencsésen került ki a kerekek alól, 
hogy egy-két jelentéktelenebb zuzódáson 
kívül komolyabb baja nem esett.

— A Josika-ntczaí szerelmi dráma 
sebesültjei: Adier Tódor és Spitz Mari ma 
valamivel jobban érzik magukat s már 
szakadozva bár, de mindkettőt ki lehetet1 
hallgatni. Most már bizonyos, hogy a leány 
saját elhatározásából kövelte el a véreng­
zést, s ha esetleg állapota jobbra fordul 
átszállítják a rabkórházba.

Vasárnapi verekedések. Kvacs- 
kuják Mátyás napszámos és János nevű 
testvére a Klauzál-utcza 31. sz. alatt levő 
pálinkamérésben összevesztek s összeszur' 
kálták egymást Mind a kettőt súlyosan 
sérülve vitték a Rókus-kórházba. — Cse- 
pán »ános napszámos és József öcscse 
Bokros Gyula napszámossal részeg fővel a 
Bem-utczában az éjjel összeverekedtek. A 
dulakodásnak az lett a vége, hogy Bokros 
Gyulát és Gsepán Józsefet több sebből vé 
rezve vitték a Rókus-kórházba.

Halál az utczán. Ma reggel a 
Hernád-utcza 7. számú házban egy nap­
számos dolgozás közben hirtelen össze 
esett és meghalt. Kilétét nem tudták meg 
állapítani. Beszállították az orvostani in. 
tézetbe.

TÖRVÉNY ELŐTT.

= A végrehajtó kéaedelmezéae.
Bolváry Czár István ötödik-kerületi végre­
hajtónak egy végrehajtási ügy körül tanú- 
silott tésedelmezése miatt Bentsik Józse1 
ügyvéd panaszára a királyi törvényszék 
meginditotta az eljárást és őt a vizsgálat 
és a tárgyalás után rosssaldsra Ítélte. Ma 
tárgyalta ezt az ügyet a királyi ítélő tábla 
fegyelmi tanácsa Nyeviczkey Antal táblai 
biró előadása után és az első fokú fe­
gyelmi bíróság Ítéletét hagyta helyben.

Hutlámair, Zhasil Czeczilia 22 esz­
tendős beteges napszámos leány tavaly ju-

1899. április 10.
húsban került ki a Baross-utczöTkihükir6
ahol egy vézna teremtésnek adóit életet, l 
trencsénmegyei tót leány végtelenül elke- 
seredett, hogy gyermekének apja megsz.j, 
kőtt előle, ő maga pedig még a betevő fa. 
latját sem tudja megkeresni, nem hogy a 
siró porontyáról gondoskodhassék. Talált 
mégis egy jólelkü asszonyt, aki heti egy 
forintért s naponkénti tiz krajezáv pénzért 
elvállalta a csecsemő gondozását. Augusz­
tus 29-ig íizctelt is nagy keservesen, de ez­
után azzal vette karjára a gyermeket, hony 
nagyon jó helyet talált számára s eltávo- 
zott. Mikor visszatért s faggatták volna 
hová tette a gyermeket, tréfásan felelt, hogy 
«eladtam nyolez forintért egy urnák.» Nem 
sokára azonban bevallotta, hogy a Dunába 
dobta. Zhasil Czecziliát gyilkosság büntette 
miatt vontak ma felelősségre. A vizsgálat 
során a leány beismerte, hogy két ízben 
augusztus 14-ón és 20-án akarta a gyer­
meket vízbe fojtani, ki is vitte a Dunához 
de elhagyta a bátorsága. Ma azonban ta­
gadta az előre megfontolt szándékot, miért 
is a törvényszék szándékos emberölés bőn. 
tette miatt öf évi fegyháera Ítélte.

= A mai sajtópör. Keleti Oster, 
reicher Lajos, a «Vasút» czimü hetilap 

a ellen erős támadás jelent meg 
julius 3-án, melyben többek közt sze- 
inéra vetik azt is, hogy Keller Józsefet 
a lapjának volt munkatársát ő kergette 
halálba, mert megtagadta jogos járan­
dóságának kifizetését. Keleti Ö. Lajos e 
czikk miatt rágalmazás és becsületsértés 
czimén perelte be Torna Szilárd hírlap­
iról, a Magyar Újság munkatársát, aki 
a felelősséget magára vállalta, li sajtó- 
pört ma délután tárgyalja a budapesti 
esküdtszék.

KÜLÖNFÉLÉK. 

Dodó főhadnagy.
1 A Vígszínház uj darabja. —

Ezzel a darabbal mutatkozik be Pékár 
Gyula a színházi közönségnek. Irodalmi 
sikerei és érdekes egyénisége minden­
esetre kedvező hangulatot teremtenek 
n®ki a nézőtérén is, annál inkább, mert 
első színpadi útjára egyik ösmert, tán 
legösmertebb témáját viszi magával.

A darab főszereplője tulajdonképpen 
nem is Donhoffer báró (Fenyvesi), a 
czimbeli Dodo főhadnagy, hanem Domb- 
rádi Iván (Gólh), az ünnepelt iró, az 
asszonyok kedvencze. Dombrádi, u 'egy 
érdekes problémát keres, titkos levele. 
ben, amolyan «lelki érintkezésben» van 
valakivel, akiről csak azt tudja, hogy ro­
kon lélek az övével, hogy megérti őt. 
Tüzes leveleket váltanak ő meg ez a 
rejtélyes ismeretlen, de földi valóságuk, 
ban is összekerülnek — hogy mikép­
pen, az éppen a Dodó főhadnagy fifi- 
kája.

Dodó azt ajánlja barátjának, az író. 
nak, hogy kutassa ki az ő «lelki ideál­
ját»^ és intézzen ellene a szférikus érint­
kezés mellett, valóságos szerelmi ostro­
mot is. És meglesz a probléma azzal, 
hogy vájjon az ismeretlen Ő melyik 
ideáljához fog hajlani: a valóságában 
megjelenő, vagy a lelki ideáljához. Ez 
az ötlet abból az alkalomból jut eszébe 
Dódénak, hogy az ismeretlen Kárpát- 
Füredre megy és odaczimezteti az iró 
leveleit.

Megosztjuk egymás közt a fürdő 
minden dámáját, sorra udvaroljuk őket 
és a mi szerelmi teknikánk mellett le­
hetetlen, hogy ki ne pattanjon a titok.

így tervezi Dodó. És az iró rááll. 
Csakhogy akkor már elcsavarta fejét 
egv csitri leány, egy bakfis, Sárika (Al­
más! Lola), aki egy csapodár kis jukker 
aszonynak, Dombrády egyik leghívebb 
rajongójának (Lánczy I.) az unoka- 
hugocskája és aki szintén éppen Kárpát 
Füredre megy nyaralni.

A bonyadalmak után kitűnik, hogy a 
titkos levelező maga Sárika s ezzel önként 
oldódik meg a Dodó főhadnagy problémája.

A darab a Vígszínháznál megszokott 
pompás rendezésben kerül színre s az 
említetteken kívül Varsányi Irén, Tapol-
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kár6 czai, Gál, Rónaszéki, Balassa, Niké Lina,
Győző, Megyeri, Berzétei Ilona és még 
többen szerepelnek benne.

Az Esti Hírlap mai április 
10-iki sorsolásáról szóló értesítést a 
Wk oldalon közöljük.

— Személyi hitek. Frigyes főher- 
ezeg nejével, Izabella főherczegnővel 
tegnap este Bécsből visszatért Pozsonyba.
— Széli Kálmán miniszterelnök ma dél­
után Bécsből a fővárosba visszaérkezik.
— Fenyő Sándor, a Magyar Hírlap fe­
lelős szerkesztője, tiz napi üdülésre a 
Riviérára utazott. — Darányi földmi- 
velósügyi miniszter ma délután négy 
órakor Bécsből visszatér Budapestre.

— Qyászmlse Ernő főherczegért.
A bécsi burg plébániatemplomában, 
mint nekünk távirják, ma délelőtt gyász­
istentisztelet volt Ernő főherczeg lelki- 
üdveért. A rekviemen valamennyi Becs­
ben időző főherczeg és főherczegnő, a 
titkos tanácsosok és a tábornoki kar 
jelent meg.

— Egy hónapi vonatkésés. Ameri­
kában is téli csen köszöntött be a tavasz. 
Még azok az ismeretes «legöregebb embe­
rek» sem emlékeznek olyan szigorú télre, 
mint az idei márczius. Choyonneben (Wyo­
ming) márczius 24-én egy vonat egy havi 
késéssel robogott be. Az Iron Mountain-ál- 
Jomásou akadt meg hóban és jégben, s 
Incg a legnagyobb rotácziós hóekék se bír­
ták onnan kiszántani. Az utasok összesen 
negyvenkettőn, köztük mintegy tizenkét 
hölgy, az egész idő alatt a barátságtalan 
vidék foglyai voltak és ugyancsak felkopot^ 
volna az álluk, ha az Iron Mountain kör­
nyékén levő marhatenyésztők nem látták 
volna el. őket táplálékkal.

— Egy szép asszony nadrág-pőre. 
Érdekes pert tárgyalt a minap a Surrey 
grófságban levő kingstoni törvényszék. A 
tényállás a következő. Tavaly októberben 
Portsmuth felé bicziklezett lady Frances 
Wallis az észszerűen öltözködő hölgyek egye* 
sületének szoborszép elnöke. Útközben na­
gyon megéhezett, megszomjazott: betért 
Ockham község egyik vendégfogadójába, a 
Hantboy-szállóba. De avendéglősnének, Mrs. 
Martha Jane Spragunnak igen szigorú er­
kölcsi nézetei vannak a nők öltözködését 
illetőleg és nem akart a ladynek az étté. 
remben felszolgálni, mert olyan shocking 
öltözetben jár-kel. A lady ugyanis a szo­
kásos sport-bugyogóban tette meg a túrát.

— Az ivóban, ha tetszik, felszolgálok, de 
az étterembe, az urak közé nem eresztem be 
ilyen illetlen öltözékben.

A lady azonban, semhogy a pálinkabü- 
zös, füsttel teli ivóba menjen, a parasz­
tok közé, inkább étlen-szomjan tovább 
bicziklizett.

Az ő óhajára a biczikli-klub pert indí­
tott Mrs. Spragun ellen, mert angol jog 
szerint a vendéglős köteles vendégét meg* 
felelő helyiségben kiszolgálni. Az eset 
hölgy ismerősei körében nagy érdeklődést 
keltett. Zsúfolva is volt a tárgyaló terem 
kitűzött napon.

A hölgyek és maga a lady is ezúttal 
legszigorúbban morális öltözékben jelent 
meg, nehogy a bírákat részrehajlásra csá* 
bitsák. Hogy azonban a hiró dönthessen a 
perben, a periratokkal a lady sportkosztü­
mös arczképét is felterjesztették a bíróság­
hoz. A tárgyalás alkalmával kézről-kézre 
járt az az arczkép s a bírák között szörnyű 
fejcsóválást idézett elé. A tárgyalás soká el­
húzódott, mindenki kíváncsian várta az 
Ítéletet, végre az elnök ártatlannak nyilvá­
nította a korcsmárosnét, mert ilyen kosz 
tűm számára az ivó épen megfelelő 
helyiség.

Ez az Ítélet szól a nadrágos biczikliző 
hölgyeknek a szabadelvű Angliából 1

1899. április 10. Esti Hírlap
A hiányzó malac zok. Winke

Györgynek, a német haladó párt kiváló 
tagjának, mint néhány kiskorú rokona 
gyámjának sok dolga volt az illető árva­
széki hatóságokkal. Halomszámra mentek 
a jelentések az árvaszékhez, de nem sok* 
kai kisebb mennyiségű iratok jöttek vissza 
a jelentést tevő gyámhoz, mert a hatóság­
nak minduntalan akadt kérdezni valója 
valamely állítólag hiányosan közölt tétel 
felől. Egyszer aztán megtörtént, hogy egy 
birtok leltárát küldték vissza azzal a kér­
déssel, hogy hová lettek a múlt évi leltár­
ban szerepelt vemhes koczának malaczai ? 
Ezt már megsokalta Winke és a követ­
kező felvilágosítást, adta:

— A nevezett kocza mint azt a tekinte- 
tes árvaszék helyesen sejti — időközben 
csakugyan öt malacznak adott életet, de 
rögtön e családi esemény után — fölfalt“ 
azokat. Ennek a természetellenes bánás" 
módnak okát nem közölte senkivel, de 
szerény véleményem szerint ez más nem 
ehetett, minthogy attól félt, hogy utódai 
közül valamelyiknek az árvaszékkel gyűlik 
meg a dolga,»

— Az lsaszeghi csota emléke,
Lelkesen ünnepelték meg tegnap Isa- 
szeghen az 1849. április 6-iki nagy 
csata emlékét; felkeresték a község 
határában lévő erdői, ahol a hősi halált 
ért honvédek nyugszanak és hazafias 
beszédekben, költeményekben dicsőítet­
ek emlékűket. Reggel kilencz órakor 

érkezett Isaszeghre a vonat, melyből az 
egyetemi ifjúság — amely az egész 
ünnepélynek mozgató lelke volt — és 
sok öreg honvéd szállt ki. Éljenzéssel, 
üdvözléssel íogadták az isaszeghiek a 
vendégeket és taraczkdurrogás, zene­
hangjai mellett, íehérrühás leányok 
kordona között megindult a menet ; 
honvédsirokhoz. Itt Uilrieh Nándor el 
szavalta egy erre az alkalomra irt kö 
terményét, mely után Bertalan Pál mű­
egyetemi hallgató felolvasta Bartók Lajos 
ünnepi beszédét, aki az ünnepélyen nem 
jelenhetett meg. Anlony Rudolf elbe­
szélte az isaszeghi csata lefolyását. 

Illyés Bálint a függetlenségi párt nevé­
ben beszélt. Havalda Endre ezután el­
szavalta Kossuth imáját, a mérnök 
daloskör elénekelte a HimnuUSt és a 
sírokat mind megkoszorúzták.

Az ünnep végeztével az olvasókör 
helyiségében Ötszáz teritékü lakoma 
volt.

A via szakéi ült feleség. Egerben 
történt a következő érdekes eset. Pap 
Mihálynak ezelőtt tizennégy esztendővefegy 
ösmeretlen ember elszöktette a felesegeti 
még pedig alig egy esztendei házasság után 
Az eféle dolgok nagyon kellemetlenek 
ugyan, de Pap Mihály fllozóí természetű 
ember, könnyen beletörődött a sorsába és 
legföllebb az asszony házsártos természe 
téré való tekintetből azt mondta magában 

— Szegény tatári
Azóta nyugalmasan éldegélt, jókedvűen 

dolgozott, pipázgatott és házának csönd 
jét semmi sem zavarta meg. Néhány nap 
előtt beállít hozzá egy Soki Gábor nevű 
paraszt ember.

— Adj isten Pap uram!
— Fogadj Isten!
— Soki Gábor vagyok, talán ösmer.
— Nem én, de isten hozta.
Soki Gábor megvakarta a fejét.
— Nem is gondolja kelmed, hogy 

miért vagyok itt.
— No csak ki vele!
— Hát csak azt akartam mondani, hogy 

áttértem a nazarénus vallásra és megbán 
tam a bűneimet.

— Azt is jól tette kelmed, de mi közöm 
hozzá ?

— Van ahhoz kelmédnek köze. Én vol­
tam az, aki tizennégy esztendővel ezelőt1 
elcsaltam a feleségét a háztól.

Pap uram fölkapta a lejét.
— Úgy, kelmed az?
— Én volnék bizony. De mivel, hogy a 

nazarénásnak tiltva vagyon más jószágát 
magánál tarts ni, hát visszahoztam must

nőt.
— Vissza hozta ? Ejnye de jó szive van 

kelmédnek ?
A vallás parancsolja — feleié Sok1 

Gábor jámboran. — De még egyebet is 
elhoztam. Az asszony azóta öt gyermeket 
szült, azt is elhoztam mind. Ott vannak 
künn a kocsiban.

Pap uramnak megvillantak a szemei.
— Ez nagyon szép kelmédtől — mondá 
de lássa, hogy a keresztény ember sem 

marad adósa senkinek, hát én is megfize­
tem kelmédnek, amivel tartozom.

Ezzel hirtelen egy fütyköst vett elő és 
ugv meg rakta a jámbor nazarénust, hogy 
lepedőben vitték el onnét.

A különös házasságtörési ügy nemsokára 
törvényszék elé kerül.
— Szapáry László és Schwester 

Teréz. Fiúméban minden uj kormányzó 
azzal kezdte, hogy iparkodott megnyerni 
a fiumei apácza zárda főnökjének jó 
indulatát és addig semmihez se fogott, 
amig Schwester Teréz tanácsát és vé­
leményét ki nem kérte. Szapáry László 
gróf is követte az elődei példáját és 
eleinte sűrűn ellátogatott a zárdába. 
Csakhogy az apáczáknak nehéz a hely­
zetük. Szapáry gróf nemcsak kormányzó, 
hanem fiatal ember is, írtig az apácza- 
ruha is csak nőt rejt magába- 
Schwester Teréz kerülni kezdte 
találkozásokat, fukarkodott tanácsai- 

.1 és a legtöbbször eltagadtatta magát 
fiatal kormányzó előtt. Ebből éles 

súrlódás támadt kettőjük közt, minek 
fejleményeképpen most azt rebesgetik 
hogy Schwester Terézt, a fiumei zárda 
főnöknőjét máshova helyezik el. Most 
csak attól lehet tartani, hogy a Sehwes 
ler Teréz pártja meg fogja nehezíteni 
Szapáry László gróf helyzetét, aki ezen 
túl valószínűleg még többször fog Buda' 
pestre utazni, mint azt már eddig is 
tette.

A visszautasított kegyelem"
Indianapolisban, India államban az a ritka 
eset fordult elő, hogy egy tiz évre Ítélt nő 
a kormányzó megkegyelmezését nem akart“ 
elfogadni. A büszke nő német, Schmidt 
Auguszta a neve. Egy évvel ezelőtt megölte 
Walter Oszkárt a birtoka bérlőjét, állítólag 
önvédelemből. De ezt a körülményt nem 
tudta bebizonyítani. A Young Women’; 
Christian Association kieszközölte számára 
a kormányzótól a kegyelmet. De ő vissza 
utasította azzal a megokolással, hogy csak 
akkor fogadja el, ha a bírók kijelentik, hogy 
ártatlanul Ítélték el. Erre pedig a bírák 
aligha lesznek hajlandók.

— A tolnai magyargyalázás. Is­
meretes lolna németajkú lakosainak 
az a botrányos viselkedése, hogy nagy­
péntek napján a katolikus templomban 
a Iegocsmánvabb tüntetést rendezték, 
mert a lelkész az istentiszteletet magyar 
nyelven akarta megtartani. A vizsgálat 
nyomán kiderült, hogy a botránycsiná- 
lás minden megnyilatkozásában már 
előre kikoholt, megbeszélt volt, mely­
nek vezérkolomposai asszonyok voltak- 
A vizsgálatot Várady János csendőr­
őrmester vezette, az elöljáróság és a lel- 
késsek közbenjárásával. Várady eddig 
negyvennél több embert hallgatott ki 
a legbünösebbek a következők voltak 
Szeifritz Antalné, Hochsieiger Mihályné

Strobl Antalné, Stróbl Ferenczné, Ko­
vács Jánosné, Link Józsefnó. Pelczer 
Adámné. Straubinger József, Rikker 
János és Szeifritz Antal, Gauzer József- 
né, Koncz Józsefnó, özv. Steinbach Jó­
zsefnó és Appelshoffer Józsefnó. A bot- 
ránycsinálást egy Stróbl Antalné nevű 
asszonynál beszélték meg.

Titokzatos gyilkosság. Eszékről 
rják lapunknak, hogy Kisdárda község 
halárában két meggyilkolt azszonyt ta­
láltak. Mindkettőnek torka teljesen át 
volt vágva. A gyilkosságtól egyéb rész­
letek hiányzanak.

Kömüvessegódek harcsa.A buda­
pesti építő-, kőműves-, kőfaragó- és ács­
segédek tegnap tartották közgyűlésüket, 
melyen a betegpénztár és békéltető bizott­
ság küldötteit választották meg. A 
választás iránt nagy volt az érdeklődés.

szoczialisták «Kilencz és fél órai munka­
idői Munkabérminimuml Le a csoportszer­
vezettel!» feliratú vörös szavazójegygyet 
szavaztak. Délig csak a szoczialisták sza­
vaztak és 819 szavazatot adtak le.

.— Czéltalan. Kerékpáros: Nagyságos 
asszonyom, bátran beírathatja leányát az 
egyletünkbe; a tagok többnyire nős em­
berek.

Mama. Nős emberek ? . . . Akkor minek 
itatnám be?

Az iszákosság ellen. A párisiak 
most sokat foglalkoznak az iszákosokkal, 
mióta a statisztikusok kisütötték, hogy 
Francziaországban fogyasztják a legtöbb 
szeszes italt. Erős mozgalom indult meg 
az alkoholizmus ellen, de a skeptikusok 

fejüket rázzák. Attól félnek, hogy csak 
látszat fog nyerni, a szeszfogyasztás 

marad a régi. Ennek illusztrálására a Fi­
garo a következő adomát eleveníti föl: 
Egy new-vorki család estélyén az iszákos- 
ság ellen tartottak felolvasást. A szünet 
alatt hűsítőket hordtak körül.

— Mit parancsol, kérdezték egy fiatat! 
hölgytől, teát vagy limonádét ? .

Én bort kérek! felelt emez meggon­
dolatlanul. ,

— Tüstént ... de engedje, hogy teás­
csészében szolgáljuk fel, nehogy megbot- 
ránkozzanak rajta.

Négerek sztrájkja. A bécsi állat­
kertben az afrikai bisari négerek egy csa* 
pata mutogatja magát. A fekete legények 
közt elégedetlenség ütött tanyát és kijelen­
tették, hogy ők többé nem jelennek meg 
a közönség előtt és visszatérnek hazájukba. 
Sokáig tartott az alkudozás, mig végre be­
adták a derekukat: tegnap Afrikából táv­
irat érkezett, melyben a bisari törzs főnöke 
kemény büntetések terhe mellett ráparan- 
csolt a «trupp» seikjére, hogy ne bolon­
dozzék és tartsa magát a szerződéséhez. 
Ez hatott. A négerek azóta ismét mutogat­
ják magukat a kiváncsi bécsiek előtt. A 
«fin de siede» netovábbja: sztrájkoló né­
gerek . . . táviratozó bisari főnöki

— Egy ballettánczos halála. Becs­
ben Caron Alfréd, az udvari Operaház 
nyugalmazott magántánezosa halt meg 61 
éves korában. Caron franczia születésű 
volt, Liszabonban kezdte meg működését 
és az ötvenes évek végén Budapesten, a 
Nemzeti Színháznak is szerződőit tagja volt.

— Alagon Nyerges. Ugy-e érdekes a 
mai verseny ?

Kerekes. Nem mondhatnám! Csupa Iá 
fut . . . egy biczikli sincs köztük.

— Az OBztályBorejáték főhuzáaa. 
A harmadik osztálysorsjáték főhuzásának 
ma volt az utolsóelőtti napja. A mai 
sorsolás eredménye a következő:

30.000 {harminczezer) Koronát nyert'. 
10976.

5000 (ötezer) koronát nyert: 12365 
70529.

2000 (kétezer) koronát nyeri: 3893 
6273 7338 26908 47911 48375 61943 65759 
77880 81838 93670.
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1000 (egyezer) koronát nyert:
8643 6612 9661 11944 19647 271 SO 

32420 36863 397U2 43826 44780 64994 
66626 66963 67139 68111 73517 73108 
78036 78759 80474 89521 86660 92962 
97330 98861 96878.

300 (ötszáz) koronát nyertek• 702 715 
4070 4689 6860 10828 21032 26370 27647 
31880 36474 40107 40404 40465 41699 
46768 49283 57476 59112 60866 61296 
66590 67978 67104 69398 70275 70582 
75986 78449 80932 81206 83990 84810 
85083 87966 91199 91471 92105 94513.

A többi kihúzott szám 200 koronát 
nyert. A szerencse kerékben még öt­
száz nyerő szám van. A 600.000 koro­
nás jutalom holnapután szerdán a III 
osztálysorsjáték húzásainak utolsó nap­
ján kerül sorsolás alá.

A „Hódoló diezfelvonnlás.u Eisonhut Fe-A «uvuuiu uiDuuuui ‘ v-
rencz óriási körképe iatbato Városliget, And- 
rássy-nt végén, reggel Ö-től este 6 óráig. Belépő­
díj 50 kr gyermekjegy 30 kr.

— Akáczia-szappan kedves illata, 
kellemes habzása és nagy tartóssága miatt 
ma a legkedveltebb és legelterjedtebb mosdó­
szappan. Darabja 60 krajczár, kapható a 
gyógyszertárakban. Főraktár: Korona-gyógy­
szertár, Budapest, Kálvin-tér.

SZÍNHÁZAK.
* Qésák. A Magyar Színházban hol­

nap kedden ismét a >Gésák«-at adják, L 
Komáromi Mariskával a Mimóza szerepé­
ben. Mollyt ezúttal is Fedák Sári, Rákosi 
Szidi tehetséges növendéke fogja játszani, 
aki a múlt héten olyan fényes sikerrel 
tette első színpadi lépéseit ebben a szerep­
ben. A fiatal énekesnő még most sem lé­
pett ki a sziniiskolából, hol szorgalmasan 
készül a vizsgákra, de ősztől mint már 
említettük Relle Iván pozsonyi társulatához 
szerződött. Úgy halljuk, hogy ez csak a 
gyakorlat kedvéért történik, és hogy egy 
év múlva végleg elfoglalja helyét a Ma­
gyar Színháznál.

* Az nj Oooardterné. A Vígszínház­
ban a «Helyet a nőknek» még mindig nagy 
vonzóerővel bir és ezt Hegedűs kitűnő játékán 
kívül főképpen Hunyady Margitnak kell 
tulajdonítani, aki a harmadik előadás után 
átvette Cocardier szerepét és azzal addig 
nem is sejtett hatást tudott elérni. Hunyady 
Margit szellemesen parodisztikusan, finom 
és mégis nevettető alakításáért minden este 
sürii tapsokat arat.

* Tömeges vendégszereplések.
A Nemzeti Színházban, úgy értesülünk, a 
szezon végét számos vendégszereplés fogja 
élénkíteni. Thury Elemér ma játszik har­
madszor és felléptetésének az az eredmé' 
nye, hogy Mihályfi mellé a fiatal szerelme­
sek szerepkörére szerződtetik. Őt Bállá 
Kálmán, a Magyar Színház volt bonvinaut 
színésze fogja követni.

SPORT.

Az Esti Hírlap egy nyerője jelentkezett 
roa kiadóhivatalunkban

Csábi János 
Arad, Sarló-utcza 45. sz. 

az április 5-iki szerdai AD—677. számú 
lappal 50 koronás nyereményt nyert, ame­
lyet kiadóhivatalunk a mai napon, a nye­
rőnek postán beküldött. A postai feladó 
vevényt kiadóhivatalunkban bárki megte­
kintheti.

§ Labdarugók versenye. Hihetetlen 
rövid idő alatt, milyen népszerű lett nálunk 
a foot-ball. Minden valamirevaló sport-egy­
let fölvette a programmjába és a legelő­
kelőbb köröktől az utczai suhanczokig, 
mindenki trugdalózik». Akinek labdája 
nincs, az göröngygyei, narancshéjjal, kővel. 
Nem mehetünk békésen az utczán végig 
ama veszély nélkül, hogy egy ilyen talmi- 
abda nem röpül az orrunkhoz. így hát 
nagyon elképzelhető a nagy érdeklődés, 
melylyel közönségünk a «Wiener Athletic 
Sport Club» és e «Budapesti Torna Club 
foot-ball csapatainak mérkőzését kisérte, 
Az eredmény eldöntetlen maradt, mert 
mind a két csapat egy-egy goalt csinált, 
ami a mieinket nagyon lehangolta, mert 
ők erősen bíztak abban, hogy leverik 
bécsieket, A magyarok erősebbek, de az 
oxfordiak mintájára nagyon is hosszukat 
rúgtak, úgy hogy a nagy szélben a labda 
többnyire fólreröpült. A bécsiek az össz- 
játék ban tűntek ki, s jó futóik vannak 
Dicséret illeti magyar részről Rókát 
Guttmannt, Gillemol-t, Thompson! és Goi 
landol, — a bécsiek közül pedig Strauss 
és Haller vált ki.

Az Esti Hírlap sorsolása.
Ma, hétfőn, április 10-án, az Esti 

Hírlap-nak két sorsolása voll, mind 
a keltő Weinmann Fülöp dr. kiv. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz. II. 
emeleti irodájában.

A rendes napi 50 koronáé 
nyereményre az április 8-iki 
szombati lappéldányok közül kihú­
zatott

az április 8-iki szombati
AH—76

A rendes heti 400 koronás
nyereményre az április 4-től áp­
rilis 8-ig megjelent lapok közül 
kihúzatott

az április 4-iki keddi
AK—395

mint azt a Weinmann Fülöp dr. 
kir. közjegyző által felvett tanúsít­
vány hivatalosan igazolja.

Fel nem vett nyeremények.
Nem jelentkeztek még nyereményekért 

a húzástól számított tizennégy nap alatt 
következő nyerő számok tulajdonosai: 

a márczius 28-iki BE—719 
a márczius 29-iki AF—269 
a márczius 30-iki BB—327 
az április 1-ei AE—931 
az április 4-iki AC—819 
az április 6-iki BF—926 
az április 7-iki BA—844 

lapokra esett 60 koronás nyereményekért és 
a márczius 31-iki BB—690 

lapra esett 400 koronás nyereményért.

KÖZGAZDASÁG.

Kereskedők és iparosok szövet­
kezése. A szentesi kereskedők egyesülete 
és a szentesi ipar testület közt érdekes 
megállapodás jött létre oly értelemben, 
hogy a kereskedők legkisebb mennyiségre 
szállítják le a gyárilag termelt bolti ipar 
czikkek idegenből való beszerzését, ha az 
ipartestület maga az illető ipari szakmában 
működő olyan megbízható iparosokat jelöl 
ki, akik bolti raktáraik részére dolgozni 
vállalkoznak és e vállalkozásnak megfelelni 
is képesek.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. Da­

czára az alacsonyabb külföldi jegzéseknek 
élénkebb volt a forgalom, elkelt 20.000 
mm. búza változatián árakon.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki 400 mm. 79. frton

Pestvidéki
»

Román

200 » 78.- » 9.75 »
100 > 78.- > 9.75 >
100 » 80.- > 9.90 »
200 » 78.- > 9.80 >
200 » 80. > 9.80 >
200 > 79. > 9.80 *
100 > 80.— > 9.90 »

4000 75.5 itt 6,82 V, *
1200 77.5 2> 6.95 »
1000 » 75.6 » 6.55 »
1900 » 76.4 » 6.57»/, >

íor-

»
Bolgár

Egyéb gabonanemüekben mérsékelt 
galom mellett az árak nem változtak.

A határidöpiaczon fedezési vásár­
lásokra szilárd az irányzat.

Kötöttek:
Büza áprilisra .
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Tengeri májusra 
Zab áprilisra •

A budapesti értéktőzsde. Az elő' 
tőzsdén alacsonyabb külföldi és bécsi jegy 
zésekre a vezető értékek árfolyamai eilany. 
hullák és lanyha irányzattal zárultak, A 
forgalom mérsékelt maradt,

A ma végbement médió-prolongáczió né' 
mileg nehézkes és drágább elintézést nyert 

A helyiértékek piaczán közutivasuti rész­
vények szintén gyengébben zárultak,

9.03-9,16 
8.20—8.27 
7.30-7,37 
4.40 -4.42 
5.70-5.73

Szegény tábornok 1 Ot is hun vádolni- 
De azért pénzt, azt nem kap. Nagyon 

ostoba ember 1 De én sem vagyok 
okosabb. Már az igaz, az elbizakodott- 

rimam uraim vasmű rész. s£„yrt g„D u„y megbünteti az isten a
közüli vaspalya-reszveny * t ^ . f1 * , , “ a

yeneket, mint a fiatalokat . . . Isten

Az előtőesdén előfordult kölesek: oszt­
rák bitelrészv. 358.96—358.70, magyar hi-
telrészv. 385.-----384.—, osztr.-magy. állam-
vasút reszv. 364 25—363 50. —, déli vasút
részvény 63.25-----•—leszúrni to ic-bank rész,
257.---- .—.
313.-------- .- .
393.50-393.—, városi villamos vasulresz-
vénv 222.-------- 1— irton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
.ászvény 358,—, magyar hitelrészvóny 
384.25,osztr.-magy áilamvasut reszv. 363.50, 
déii vasut-részvény 63.25, leszámitoló-bank 
részvény 257.—, rimamurányi vasmii-részv.
313,----közúti vaspálya részvény
393.—, városi villamos vasut-részvény 
222.— forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. Nagyobb 
vételekben javultak az árak.

Jegyeztek :
Búza tavaszra . . . 9.09—10 

« őszre . . . 8.25—26 
Rozs tavaszra . . . , 7.64—64 
Tengeri máj.-jun.-ra , 4.71—72 
Zab tavaszra . , . 6.02—03

Az értéktőzsde Bécsben. Az elő- 
tőzsde mérsékelt forgalom mellett realizá- 
cziókra kedvtelen hangulattal folyt le.

Jegyzések’.
Osztrák hitelrészvény 358.—, magyar 

hitelrészvénv 384.—, magyar aranyjára­
dék 119.75, magyar koronajáradék 97.15, 
anglo-bank 156.50, osztrák-magyar áilam­
vasut részvény 363.50 forinton.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (53)

Irta : Dosztojevszki.
Egy házltanitó elbeszélései. 

Komoran nézett rám. Nem értett, 
Ekkor Paulinát meg a gyermekeket 
parkodtam szóba hozni. Amire élénken 
felelt:

— Igen, Igen . . .
S rögtön a herczegröl kezdett be­

szélni, hogy Blanche elutazik vele 
hogy akkor, akkor . . .

— Mitévő leszek akkor, Ivánovics 
Alekszej ? Esküszöm önnek az élő 
istenre! . . . Mondja meg. Nemde hogy 
hálátlanság ? Igen, igen, hálátlanság I.

És sírva fakadt.
— Nem lehetett vele csinálni sem­

mit. Értesítettem a dajkát, hogy gaz' 
dája milyen állapotban van s értesitet 
tem a legényét is, hogy vigyázzanak 
rá. Azután távoztam.* jjt

Ép akkor jött Potapics, tudtomra 
adni, hogy a babuska hivat. Nyolcz 
óra volt. A babuska most jött a roulette 
mellől, ahol elvesztette az összes pénzt, 
amit Moszkvából magával hozott. Fá. 
radtan, betegen ült a karszékében. Mária 
egy csésze teát adott neki s csaknnem 
kényszeritette, hogy megigya.

A szegény asszonynak még a beszédje 
is egészen megváltozott.

- Hozott isten, atyuskám, mondá 
lassan. — Bocsáss meg, hogy még egy. 
szer fárasztottalak, bocsás meg egy 
öreg asszonynak. Körülbelül százezer 
rublt vesztettem, atyuskám. Igazságod 
volt, hogy nem akartál velem jönni 
Most már egy kopekem sincs, elküld- 
tem az angolodhoz, Astleyhez; három, 
ezer frankot kérek tőle kölcsön nyolcz 
napra. Beszéld rá, hogy adjon. Elég 
gazdag vagyok még. Három falum, két 
házam. Maradt még pénzem is. Nem 
hoztam el magammal mindent. ... Ni: 
épen itt jön 1 Mindjárt meglátszik1 
hogy tisztessségtudó ember-e valaki, 

Mr. Astley tehát az öreg asszonyság 
első felszólítására hozzája sietett. Min­
den felesleges szóbeszéd nélkül rögtön 
leolvasott neki háromezer frankot egy 
váltó ellenében, melyet a babuska alá 
irt. Azután köszönt és eltávozott.

— Te is elmehetsz, Ivánovics Alefc 
szej. Csak egy órám van még hátra 
azalatt pihenek egy keveset. Ne hara' 
gudj rám, oktalan vén asszony vagyok 
én. Nem fogom többé könnyelműséggel 
vádolni a fiatalokat. . , Hát a tábornok

megáldjon.
Ki akartam kisérni a babuskát a va­

súthoz. Úgy tetszett, mintha valami ko- 
moly dolognak kellene még történni. 
Nem maradhattam a szobámban.

Hozzá intézett levelem határozott ér­
telmű volt; de a bekövetkezett kata­
sztrófa még határozottabb volt. A hotel 
cselédségétől hallottam, hogy De Grillet 
csakugyan elutazott, miként a tábornok 
közölte velem. Ha ö, mondám magam­
ban, barátjának nem akar, fogadjon el 
legalább cselédjének ; eljárhatok a meg­
bízásaiban.

Egy óra múlva visszatértem a babus­
kához és kikisértem a vonathoz. El is 
helyeztem egy vaggonban,

— Köszönöm, atyuskám, ezt az ön­
zetlen szívességet, mondá. — Ismételd 
Praszkoviának azt, amit tegnap mond­
tam neki. Várom Moszkvába.

(Folytatása következik.)
Felelős szerkesztő: Káinok i Izidor.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
Az Esti Hírlapnak úgy előfizető, mint 

számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Minden Esti Hírlap játszik és pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
hanem az illető hétnek na gy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
érteke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, héUőtöl szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.
E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 

hivataltól 11,614. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk van, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 769. számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügy- 
ható.ági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
tátik Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyző 
Andrássy-ut 9. sz. 1L emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a hozás napján 
éiután megjelenő számunkban közöljük. 
Azokat a nyereménytárgyakat, amelyek­

ért a nyerő 14 nap alatt barmi okból nem 
jelentkezik, újra kisorsoljuk olvasóink 
között akkép, hogy ezek értékéből tartalék- 
alapot képezünk, melyből a heti tőnyere­
ményt 200 koronáról 400 koronára emel­
jük és a tartalékalap nagyságához képest 
Időnként még nagyobbra szabjuk.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyereménytárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk- 
ban, vagy pedig ajánlott levélben küldi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között teuö betüsorozal és szám u lap keltével 
együtt tisztán és csonkitatianul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető nyere­
ménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra lánczczal vagy lórii­
nak való tuba ezüst óra, tulla ezüst láncz­
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző iérfiruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza ó. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és Franki-bál 
(Kossuth Lajos-utcza 2L sz.)
A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak: 1 dupla iedelü finom arany­
óra, 1 arany láncz, szent-György tallérral, 
1 gyémánt-gyürU, 1 arany pecsét-gyürü, 
1 arany nyakkendő-tU, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany inggomb, 1 ezüst 
czlgaretta-lárcza, 1 ezüst gyula tartó.

17 61 főnyeremény i 1 dupla lédeltt 
finom aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 arany láncz-karperecz, 1 arany nyak­
láncé szívvel, 1 arany melltü drágakővel,
2 arany gyflrfl drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel,
zagy: két kitűnő gyártmányú, női- és 
férfi-bloslkU.

V
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Millió embernek a Schneidvr-féle
Páfrány-tokocskák (Baum e ak

adták «sara tetjee «,jómegákét

PÉDfiagiliszía
lejemet a puhrinytoltcMkáb által 
lájdalom uélktil, a iegr6videhb idő 
(6 pere; alatt teljesen elhajtatik. E ti. 
ttiuó gyógyszer nemcsak a galand. 
léregbon, anem gyomorbajban szen- 
vedöket is biztosan me jryógyitja 
Egy eredeti dobo. postai ntánrétte! 
« Irt a pénz elóleges beküldésével 

kAO frt asz
Hf/yedül valódi kapható

'yäBBBli

BESICZA, íö-nteza 14 (Mmmpmm.)

Jüsti Hírlap

Orvosi r>emá@íá-iiii:éz.et
idült (ohronikus) betegségekben szenvedők számára 

V.t Vftczi-kövut IN. Hzftm,

Evek hosszú során át ki lett próbálva és páratlan 
gyógyhatásúnak bizonyult

X3r. 22ZO"V'-A.OS I. egry- orvoetr.
nümopatiai gyógymódja, amelylyei kizárólagosan a vér utján 
gyökeresen kig ogyít : anthmát, nőbajokat, sánkórságot, 
szív- és gyomorbántami kát, kö#zvényt — még a ieg- 
sulyusabDlormát is —■ súlyos idegbajokat — (migrain, álmat­
lanság, szédülés, hysteria es neurasthenia, gyengesegi állapotok, 
makr.os- ver- és bőrbetegségeket. Egyetlen és legbiztosabb 
védelem szélhiidés, kezdődő vakság és elmezavar ellen. 

Rendelés naponta 9—1-ig és 3—6-1«. 
Meghívásra beteget látogat. Levélre vála.-zoltatik.

Ä nagy krach!!
i.New-York és London *;

ezert egy nagy eztistáni- gyár indíttatva érésié magát. 
hogy az egész készletet ^sak a munkaerő egy ki* ka ve
la na ellenében i ladja Én meghatalmazva vagyok 
mogbirLst totjt’.'iteni. F.u tr.h-il bárkinek megküldöm ft 

iivikozö tárgyakat pusztán a kát pótlásért, ti formt 
*10 króid : ó* pedig :

* drt tin asztali ke-^t. valódi angol pengéveU
^ » amerikai szab ezüst villát egy drbbók
6 > * • » evvkuiiftiat.*2 « » ' » kávéskanalat,
1 » » J - U Vt siimi ÖL,
1 » > > » toj merőt.
* » - ► » evjas-Mi'legetf
6 * angol sVictoria-tálczát.
* 1 igen hatá-ó.s irvoi tyatartót, 1SS71
1 * tettuzinm.
1 * finom vzukurpui'zót,

44 darab bs*zesen 6 tft 60 ki*»
Mindezen 44 uugy «iőbbid forintba került smost esak 6 frt 
HU kr nimímalis áron l.uphiitvk. - Az amerikai szab. ezüs* 
e-'Y kiviilbelül fehér fém, mely ezüst színét Z • esztendeig la 
megtartja, amiért aaavatoltalik. Legjobb bizonyíték, hogy esen 
hirdetés

nem csalás,
köt lezem magam, itt. a nyilvános<ág eiótt, bárkinek 

kinek az áru nem ietvzik. a vénz.t vlsszandni és senki 
sem mulaazeza el azt a kvuwzö alkalmat, hogy ezen dí­

szes garniturr.t moj z .“z e. mely gyönyörű

tossaoi és Miiaiiiii ajáitótí,
) továbbá mimf-zn jobb »la/i.irta.üa kiválván alkalmao

L^yos r.$ivedül I apható
Hl RSCH ií RG yi.-nnl

amerikai szabadalmazott ezüst kiviteli áruháza,

WIEN, i!„ Renibrsnösirasse 'ú.H. Telefon: 7114

Zarándoklat négy kegyhelyre
u«rv lelrt tavaly:

Lonrilesbe, parny le Monialba 'Jézus legszentebb szive kegy- 
helyére tíranezmországbnu.) Einsieilelu (Sváezban.) Wiitenbe, 

(Tirolban.)
Indulás; 18ÍÜI. iuIíus 6-án. Visszaérkezés: 1899. július 24-én. 

Az utazás tartam-' is nap.
Útirány: Budapest, Becs, Linz, Salzburg, München, Lindán, 
Zürich, Kicsidéin, Gent, Paray ,e Munial, Lyon, Toulouse, 
Lourdes. Vissza' Lourdes, Cette, Lyon. Goul, Zürich, Insbruck, 

.Salzburg, Linz, Bécs, Budapest.
I. oszt. 249 frt)

Arak; IL oszt. 186 frt) 9 napi teljes ellátással.
Ili. oszt. ion Irt)

Jelentkezni lehel a vezetőnél: Diimbtrtr Gedeon plébános 
n*l. Budapest, II. kér, Somba tér 10. sz. június 15-éig, itt 
kapható. Részletes programúi es miuden lelvilágositás, 430

Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal

Budapest, l, HoíiYéd-utcza 4,

Szétküldés a. vidékié utánvetí t • .^y az 
őiszeg előzetes b'.kOl ióac? ellenében.

Valódi mi sí uliiait iáitaíá T-iáifgygyal
(JS^VSZSégí fő. 11;.

-Kivonat az elismerő levelekből:

afT.

V»Pilis (Peat-m.) 1896. aug. 24.
Tisztelt uram 1

A garnitúrával nagyon meg vagyok elégedve. Küld­
jön kérem sógoromnak, báró Nyáryné szül. Somogyi 

úrnőnek .-'aántóra 3 olyan készletet. • Báró Nyáry Gynla.^
A küldeményt megkaptam, s nagyon meg vagyok vele elégedve 

'Cerek még egy kvi d -ményt R frt 60 krajcaárórt. Kolozsvár.
Báró Bánffyné.

Magyar asztalt vószv- 
lársaság.

Andrássy-ut 30. szám
elvállalja jótállás mellett 

legolcsóbban

”"111*1
fék tetősét és

nedves lakások,
pincék sth «yökerfS
szárazza tetőiét. 

TiELKVON.

Legolcsóbb

KÁVÉ
bevásárlási hely.

4V, kgr.Honduraskáve 6.30 
4*(, kgr. Jáva-kávé 6.25 
4V,kgv.airmocca-kávé6.25 
4‘/, kgr gyöngy-kávé 6.30 
4*, kgr.portorico-káveő.80 
Szétküldés bárhova bér- 
mentve utánvéttel, vagy a 
pénz előleges beküldése 
mellell, Postán naponkint, 
vasúton hetenkint kétszer. 
A posta-csomag vegyesfa 

jókból is összeállítható

Németh Viktor,
Budapest, 440

VIII.Jozsef-körut44.

XXXXXXXX
Kis Miiág

Czitnii t;yer:nele újságot 
60 Űrért negyedéven- 
kim kanhatják cenkisa 
»magyar hírlap.
el fífi zetfii; ni á s o k n a. k 
7ö l,r negyedévenkint 
Mutatványszáin kiva- 
natra bérmentve kül­
detik.
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Minden lap 
egyúttal 

sorsjegy. rSsU Sfíirlap
sorxjátckán január, február 

és márvzius hóban 
a következő olvasók nyertek

400, azaz négyszáz koronát:
Gottfried Lipót, Budapest, Nagydiófa-utcza á.

Fodor Jenő, Budapest. Dávid János földbirtokos, Alsó-Jára.

200, azaz kétszáz koronát:

Egyes szám 
ára

2 krajezár.

Weisz Samu, Budapest, Dessewlly- 
utcza 7.

Politzer V., Budapest, Bethlen- 
utcza 12.

íuöwy Lipót. Budapest, Lehel-tér 9. 
Darnay Géza, Győr.
Zsámbó Mihály, Budapest, Muzeum- 

kürut 41.

50, azaz ötven koronát:
I Vogel Ignác, H. ll.-Vásárh. Fbldvary béndor, Budapest. I Kaszper András, R.-Szombat. Leszamitolobank áruház. 
I Uaimovitz János, Zombor. Bedé Jozeel. lorda- 
I lfiu Si-alai András, Szolnok. Bauer famasne, Budapest,
I Smiderzky Károly, Miskolc/. i
L Pádi Lajos, V-M- Vásárhely. Nagy Imre, Miskolcz.Fücsöi áynla, Budapest, Szabó JBtidapest, 

Csengeri-u. 41. , (Angyalföld) Hajdu-u. 5.
Löwy József, Budapest, Özv. Erőss Antalne, Bpest, 

Nagykorona-u. 17. j Orömvölgy-utcza 17. 
Krabuvszky Anna, Bpest,Lajos-u. 13.

Szombati István, Bpest,Fecfke-u. 29.
1 Kaupl Nándor, Bpest, Csáky-u. 41.

SzJkalok Kornél, Bpest, Uj-u. 3o.
‘ Bizony Magdolna, Budapest,

Csáky-u. 7.
Donié Gyula, Budapest,

Prornontori-ut 12.

Fabriczi Mihály, Zombor. 
Hucz Antal, Bpest, üuna-u. !S. 
Kis Jenő, Bpest, Nómet-u. 39. 
Ver ban its Terka,Sz.-Fej érvár. 
Nehéz Sándor, Bpest, Gáb-n.22. 
Selek József, Nagykanizsa, 
Kovács Vilmos, Budapest, 

Deák Ferencz-a. 13. 
Sebaly Lajos, Budapest, 

’Uiuasa *#• Szt.-LászIÓ-U. 54.
Lukácsi István, Bpest, Pcterdi-u. 12. 
Löwinger Karolin, Bpest,Nádor-u. to.
Weisz Izidor, Bpest, Marokkói-u Á 
Noll Viktor, Bpest, Baross-u. 87.
Puskás János, Budapest,

Mester-u. 41.
Pánczél József, Budapest,

Peterdi-u. 23

Előfizetés 
egy hóra 

krajezár.60

JiTL „ESTI HÍRLAP”,
kiadóhivatala

BUDAPEST,
kHonvéd-utcza 4.

Minden 
rolvasó játszik a' 
lap homlokzatán ] 

olvasható 
számmal.

Minden budapesti lap között a 
legfüggetlenebb és legtartalma­
sabb újság, mely a vidékkel leg­
többet foglalkozik, a

Magyar Hírlap.
Lelkes védője, fáradhatlan har- 

ezosa a szabadság eszméinek, a 
nemzet jogaiért, a nép érde­
keiért napról-napra uj harezokat 
vív.

Szerkesztője Fenyő Sándor, 
akit, élén Jókai Mórral, a világ- 
irodalom e nagy alakjával, a toll 
kitűnőségeinek egész tábora tá­
mogat abban a törekvésben, hogy a

legtartalmasabb,
legmegbízhatóbb

újság legyen a Magyar Hírlap és 
mindig a szabadság és derao-
kráczia jegyében vezesse előre a 
magyar nemzetek

Olvasóit a magyar ujságiroda- 
lomban

részesili. Legújabb albumát, a Szá­
zad regényét, mely az idei könyv- 
piaez egyik legértékesebb terméke,
isigyen kapja meg -%A
minden uj előfizetője.

Más kedvezményekben is ré­
szesülnek a Magyar Hírlap olva­
sói. A franczia Divatlap czimií 
pompás divatlapot, meg a Kisvi- 
lág czimü szép képes gyormeklapot 
sokkal olcsóbban kapják a Magyar 
Hírlap előfizetöi.Ugyancsak jelenté­
kenyen kedvezményes áron jutnak 
a Magyar Szalon czimü becses 
folyóirathoz is.
Húsvéti számunkban megkezdtünk

Tolstoi „Feltámadás“
czimü szenzácziós regényének köz» 
lését.

Megrázó tragédiája ez a rcsény 
egy szegény leánynak, aki mások 
hibájából a gyalázat prédájává lesz 
és akinek az orosz költő szive tel­
jes melegével, mély bölcsességével, 
regényírói talentumának teljes latba- 
vetésével párfiát fogja.

Az újonnan beiépő előfizetők 
teljesen díjtalanul kapja ; meg az 
előfizetésük elolt megjeleni regény- 
fohtalá=okat.

A Magyar Hírlap előfizetési 
ara félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 
60 kr, 1 hónapra egy írl 20 kr. A
kiadóhivatal Budapesten van, V., 
Hon véd-ul ez a 4.

\
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Hová menjünk este ?
SZÍNHAZAK.

Budapest. 1S99. április hó 10-én :

Nemzeti Színház.
*tí bérlet 79, saám. Havi bérlőt 7, gzátn.

Uimfy dalai.
Vígjáték 3 felfonásban, egy előjátékkal. Irta Bérezik Árpád

£; e níiyti.
Kisfaludy S. Thnry Elemér skublics lnne Náday B. 
Szegedy Róza c«, Alszeghi I.
Rosly Antal Vízvári 
Jolán, leány K. Gero 
Bezerédy K. Császár 
Takíts József Horváth

Kisfalud! K. Dezső 
Őzv, Biróné Rákosi Szidi 
Bay Annussá Ligeti í. 
Szalóky P. Zilahi
Gaál József Faludi

Kezdete ? órakor.

Kedden U. Rákóczy Ferencs 
fogsága.

Szerdán Otthon.
Csfltörtökön Házi béke.
Pénteken Egy szegény ifjú tör­

ténete.

Mf/sor.
Szombaton Bűnös szeretem, 
Vasárnap d. n. Az apród — Hn- 

szárszerelem. Este Az ember 
tragédiája.

Magyar Stir. Operabál.
Jó éjt Paulaion ur.

Víg opera 1 felv. Szerz. Grisar A. Szöv, írták Locfoy és Morva. 
Személyek:

Tiritoflolo
Lucretia
Izabella

Hegedne 
Válent V. 
Payer

Colombina 
Pan talon 
Lclio

Béri..
Várady
Dalnoki

Utána:

A piros czipő.
Tánczlegenda 4 képben Regei H.-tól. Choreogri.Háját Has- 

reiter J., zenéjét Mader Raoul szerzetté.
Kezdete 7 órakor

Miisor.
Kedden A Hadi logoly, Hópehely 
Szerdán Roland mester.
Cili törtökön Észak csillaga.

Pénteken She. 
Szombaton Bohém-'Iv 
Vaeámap Bánk bán

Antonia
Iris
Pomponius
Keliodorus
Aspasia
Arcbiás

Személyek:
%. Bárdy G. Díomed
Hegy: A. 
Solymosi 

Németh 
iiüry Klára 
Szirmai

Silvius 
Manlius 
Loilins 
Curius 
Melanopis

Kezdete 7 órakor.

Raskó 
Lnbinszky 
Újvári 
Tollast 
Kiss M.
M. Usatai

Műsor.
Kedden d. n. Hadak útja. Este 

Betyárvilág.
Szerdán Görög rabszolga. 
Csütörtökön Görög rabszolga.

Pénteken Belyárvilág. 
Szombaton Görög rabszolga. 
Vasárnap d. u. Mária bátyja. 

Este Görög rabszolga.

Vigszinhá/í.
Helyet a nőknek.

Bohózat 3 lelvonisl-an. Írták: Albin Valabregue és Maurice 
nequin. 1’ordította: Huszár Vilmos. 

Személyek:
Hegedűs Poutgirard TayoloeaiCa« aadiér 

Coscadíémé 
René, festő 
Andrée

Hunyadi Bouquet des Ifs Gál
T. Dolli E. Courpeteaui Szerémy
Kalmár P. Malvin Bűzé tel

Camille, orvos Varsányi Noémié Bodard Harasety
Ciboulet Fenyvesi L. Amália Molnár

Kezdete fél 8 órakor.

Miisor.
Kedden Dodó főhadnagy. 
Szerdán Dodó főhadnagy. 
Csütörtökön Dódé főhadnagy. 
Pénteken I. Hangverseny. II. 

Dodd főhadnagy.

Szombaton Dr, Peti, Hajnali 
vendég.

Vasárnap U. u. Helyet a nőknek. 
Este Dodó főhadnagy.

Magyar Színház.
ROBINZONOK.

\figjáték 1 felvonásban. Irta Makai Emil.
Ksst követi:

A Barnett-lányok.
Opórett í- felToná.bati. .Szövegét irta : Paul GaviuM. Fordította ; 

Mrikai Emil. Zenéjét szerzetté Lonts Varney.
Személyek:

Barnett
Leone re
Susanne
Matgaret
Fane,
Lney

Bore« Endre 
Höben A 
Rózsa Lili 
Rilkéi Irén 
Gombás zögt 
Haller Irma

M.

Veriintelné
Hoverer
Garnier
Charles
■tacqnes

Sz. HziUssg R 
Rózsahegyi K. 
Ráthonyi Ákos 
Füredi Béla 
Ordy Zuard 
Glréth Károly

Kezdete fél 8 órakor
Miisor.

Kelta Rehmzonok. A Bitnél- 
lányok.

Szerdán A Gynrkorice-lányok. 
CsflttrtlMe Robinsonok. A Bax-

netWányok.

Pénteken Rétimének. A Barnett- 
lányok. .

Szombaton A Gyutkoviee-lányek. 
Vasárnap d. n. A Gálák, Éite 

Robinzonok. A Barnett-lányok

SOMOSSY MULATÓ
(Nagymező-utcza) 

ALBRECHT FERENCZ bérlő
Kezdete 8 órakor, vége 12 órakor

Ma szenzácziós, még eddig nem látott 
atrakezio:

Sylvester kremo-csoport.
3,Ä Hemsel-emtoerek66

Fc-llépnek továbbá: La belle Mdlle Vetsera a dán szép­
ség. Real és Lanzuttó a legjobb fvanczia duettislák. Verőn 
nővérek ének-clueltisták. The Namrug zene-excentrikus. 

Tellheim humorista.

„A műveli ssakácsué“,
Bohózat 1 felv. August in Földi kisasszonyával.

HEjETÜ
FEGYVERGYAKORLATOK

alkalmából a tarlalöko.ok ligyelmdba ajánlja magát a

Katonaügyi Iroda
Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. szám,

mely általában minden törvényes

katonaügyben
a leglelkiismeretesebben jár el y cgyattal megszerez kivéts* 

les nösülóai engedélyeket útleveleket etb. 
TULAJDONOS:

DdlWIHKE JÁNOS v. cs. és kir. százados

Népszínház.
A görög rabszolga. i

Jperelt 3 felvonásban. Szövegót. irta Owen Hali. Fordította ] 
Makai Emil cs Pásztor Árpád. Zekéiét szerzetté Sidney Jones :

Folks Cispnee.
VI., Rév&y-utcza 18 sz.

Ma

,Don Carlos als Philosemii1j
Paródia. Leitnur H.-tól. Zene részben eredeti, részben 1 

átdolgozva Kmoch A.-lói. jj
Megelőzőleg j

Végrehajtás akadályokkal.
Bohózat

Bennorita öonsuelo
CS

Les Cosmopolites BÖ7ÍO
vendégjátéka.

Snkssgniló-páhoi^. jj

Nv-tr vv
[§g|

msmmmm bmemm mám

■BUDAVÁRA
kivétel nélkül mindennap érvényes

kedvezményes áru és idény-bérletjegyei
férfiak részére . .............................................fi írtjával
hölgyek részére.............................................4 >
gyermekek reszere..........................................fi >

előjegyeznetek
Víl. Érzsébet-körut 12. sz.!. em.

Hotel MlLLEmuM szálloda
Budapesten, Vlil., Csokonai-utoza I3|a.

A Népszínház is technológiával «zömben mindkét vasúti álló- 
mástól 6 percnyire, villamos közlekedés. Nnpiszobá k 1 frltól 
és havi szobák 18 írttól felfelé, mindenkor kiszoigaiással 
knpbatók.Városi telefon Fürdőszobákkal elegánsan ttrendezve 

Számos látogatást tisztelet tel kér 
Reich József, szállodatulajdonos.

.............. Elegáns kávóház és buffet. ----------------
Egész éjjel nyitva ! Kitiinö magyar zene.

Olcsó valódi
arany ©ssüsí-iaemil be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak 6 krajczárjával grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV., Váczi-utcza 4.
a zsibárns-utezával szemközt. 

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

sarok.
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készüli
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült
Grossmann S.

Budapesten saját műhelyében készült

Havelok 
8 frt,

Loden 
öltözet 
15 frt.

Kerék­
pár-öltö­
zet I5frt.

íréi- és Ml Fericz-utcza
sarok.1

Sneídig

Egyenruhákat
készít

BLUM SÁNDOR
Budapest, IV., Váczi-utcza 12.

üzv. Presch Jánosné és Társa
; sztergályos üzlete

VI. kér., Nagymező-uíeza. 37 szám.
Elvállal minden szakba vágó munkákat bútor- 

díszítéseket, bútorasztalosok részére; himzőrámákat. 
Raktár: dohányzó eszközökben, sétabotokban kígyó- 
és ébenfából. Tekepályához bálink a golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz­
közöltetnek, 39 i

Leghíresebb gyártmányú
bel- és külföldi {‘-

Zongorák
Pianinók és 

Harmoniumok 
a legdusabb választékban
a Zenepalotában

Kossuth Lajos-utcza 22.

Sternberg Ármin és Testvéri
cs. és klr. udvari szállítók. '-#•

Nagy kölcsönző-intézet

.Sí?

NYOMATOTT; A MAGYAR HÍRLAP KIA DÓ-RÉSZVEN YTAI1 BA SAG KORFORGOGEPEN


